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MAI SZÁMUNKBÓL:
A zsákaj gépállomás befejezte téli 
javítási tervét (3. oldal). — Szta- 
liánovisláink — büszkeségeink (4 
oldat). — A 326-os mozdony tör- 
ténete (5, oldal). — Beszélő szá 
mok a kommunizmus építkezései­

ről (6. oldal).

I

ünnepre készül a dolgozó ma­
gyar nép, a Magyar-Szovjet Ba­
rátság Hónapjára, amely február 
IS-lól április 4-ig tart.

Történelmi évfordulón kezdő­
dik a nagy ünnep. Azon a napon, 
amely emlékezetes marad min­
dig népünk előtt, amely jelentős 
mérföldkő volt felszabadulásunk 
óta eltelt hét esztendő történel­
mében. A Magyar-Szovjet Barát­
ság Hónapjának megnyitóján 
1948 február 18-ra emlékezünk, 
amikor Moszkvában a Szovjei- 
isnió és Magyarország képviselői 
aláírták a kölcsönös barátságii 
együttműködési és megnemtáma­
dási szerződést. Emlékezünk 
Sztálin elvtárs szavaira, aki a 
magyar küldöttség tiszteletére 
rendezett díszvacsorán tartott po­
hárköszöntőjében többek közt 
azt mondta: „Saját ideológiánk­
ká! kerülnénk szembe, dezorga- 
nizálnánk saját pártunkat, ha 
nem becsülnénk meg a kis népe­
ket, ha nem tartanánk tisztelet­
ben jogaikat és nemzeti függet­
lenségüket, ha beavatkoznánk a 
kisállamok belső ügyeibe ... Ami­
kor mi barátságról beszélünk, 
ezt komolyan vesszük. Mi azt ért­
jük alatta, hogy készek vagyunk 
áldozatokat hozni ezért a barát­
ságért,'ha valaki meg akarná za­
varni-“

\ magyar nép hétesztendős fej­
lődésének nagy szerű eredményei 
mind-mind Sztálin elvtárs szavai­
nak igazságát, történelmi erejét 
harsogják. A Szovjetunió segít­
ségét erezzük minden nap, szinte 
minden órában. Erről a segítség- 
mi beszélt Rákosi elvtárs, a Ma­
gyar Dolgozók Pártja fi! Kon- 
gresznsún: „...a magyar népi 
demokrácia sikereinek egyik 
döntő összetevője a baráti segít­
ség, amelyért nem lehetünk elég­
gé halasak a Szovjetuniónak és 
«kitől ez a segítség nem egyszer 
kiindult, magának Sztálin elv- 
larsiiak-" A Szovjetunió baráti 
segítsége egyik legfontosabb 
alapja elért sikereinknek, győzel­
meinknek. A Szovjetuniónak, 
Sztálin elvlársnak köszönjük sza­
badsagunkat, függetlenségünket.
:l Szovjetuniónak és Sztálin olv­
asnak köszönjük, hogy lelcplez- 
lc a felszabadult népek legelve­
temültebb ellenségét, a fasiszta 
Hiú-bundát, Sztálin elvtársnak, a 
Szovjetuniónak köszönjük, hogy 
■'lejében sikerült lelepleznünk és 
felszámolnunk az összeesküvő 
bandákat. ,,Dc a legnagyobb se­
gítséget, amit tőle kaptunk: 
«túlin tanításai — mondotta Ré- 

Vi‘i elvlárs. — Sztálinhoz jártunk 
■violába mi. magyar kommunis- 
m- Sztálin adta vissza népünknek, 

“ szabadította ki Horthy börtö­
n-hői vezérünket, a mi szeretett 

1 ’okosi elvtársunkat. Sztálin ne- 
’ Hte a mi dicső Pártunkat, ö ol­
io! la belé azt a képesseget, hogy 
összeforrva a magyar munkás­
osztállyal, a magyar dolgozó 
«éppel, kemény és biztos kézzel 
■tormányozza az országot- Ilyen 
nd vezetője nem volt picg né­
pünknek, mint ez a Sztálin ne­
velte Pártunk.“

Az eddigi barátsági hónapok 
inutdig új sikerek, új győzelmek 
kiindulópontjai voltak. Az ezekre 
? hónapokra hazánkba jövő szov­
jet küldöttek mindig a legfonto- 
sabb területen voltak segítsé­
günkre. Ilyen segítséget és tant­
est fog kapni népünk most is, 
^ idei Magyar-Szovjet Barátság 
■Iónapjában, A küldöttséget a

Sztálin-díjas Szkrjabin akadémi­
kus vezeti, akinek eddigi kulatá- 
sai is jelentősen segítették tudó­
sainkat, akinek elért eredményei 
nagy segítséget nyújtottak szá­
munkra állategészségügyünk fej­
lesztésében. A küldöttség tagjai 
között van Kuznyecov, Sztájin- 
dijas üzemvezető, V. P. Kueser 
Sztálin-díjas bányász, G. M. Or­
lov Sztálin-díjas építőművész, 
Nyikolajeva, a nálunk is nagy si­
kert aratott ,,Araiás“ című re­
gény Sztálin-díjas írónője. Vol- 
konszkája és M. A. Bitkin gépál­
lomás-igazgató is ellátogat hoz­
zánk, hogy segítsen megoldani 
legfontosabb problémáinkat a 
gépállomások területén, örömteli 
várakozással fogadja népünk a 
kulturális rendezvényeket, az Uk­
rán Népi Együttes szereplését 
csakúgy, mint a válogatott tor­
nászküldöttséget és a sakkcsapa­
tot.

Eddigi eredményeink mind azt 
tanúsítják, hogy a szovjet embe­
rek tanácsait népünk megfogad­
ta, hogy sikerrel alkalmazzuk a 
Szovjetunió több évtizedes, gaz­
dag tapasztalatait. Erről fognak 
beszámolni a magyar dolgozók 
előadásokon, kisgyííléseken, cso­
portos beszélgetéseken. Mintegy 
450 központi előd ásott fogják el­
mondani a Szovjetunióban járt 
küldöttek, mit láttak a megvaló­
sult szocializmus országában. 
Előadásokat fognak tartani azok, 
akik hazánkban találkoztak az 
ittjárt szovjet emberekkel. Be­
számolnak eredményeikről azok 
is, akin a könyvek útján ismer­
ték meg a Szovjetunió dolgozói­
nak munkamódszerét és így let­
tek követőikké, sztahanovisták­
ká, élenjáró dolgozókká. Ezenkí­
vül az „Ismerd meg a Szovjet­
uniót“ előadássorozatban is szá­
mos előadás fog elhangzani a 
Szovjetunióról, a szovjet embe­
rekről- Munkásaink, dolgozó pa­
rasztjaink. értelmiségünk mind- 
mi ti d el fogják mondani, mit kö­
szönhetnek a Szovjetuniónak, 
mit tanultak a szovjet emberek 
baráti segítségnyújtásából.

Nagy segítséget nyújtott a 
szovjet tapasztalatok vlterjeszté­
sében a Magyar-Szovjet lársa- 
ság. Éppen azért, hogy ezt a ne­
mes feladatot még tökéletesebben 
tudja megoldani, a Magyar-Szov­
jet Barátság Hónapján is tovább 
erősítjük az MSZT milliós tábo­
rát, tagszervezéssel is hozzájáru­
lunk a megbon thata LI an magzat- 
szovjet barátság elmélyítéséhez.

A Magyar-Szovjet Barátság 
Hónapja időszakában több jelen­
tős évfordulót is ünnepelünk. 
Megiinnepli népünk a Szovjet 
Hadsereg születésnapját, Gogol] 
halálának 100. évfordulóját, a 
nemzetközi nőnapot, az RS 18-as 
szabadságharc és forradalom év­
fordulóját. A Barátság Hónapján 
bizonyára magasabbra csap a 
dolgozók lelkes készülődése, to­
vább szélesedik népünk munka- 
mozgalma, hogy újabb tnunkast- 
kcrekkcl. újabb győzelmekkel 
köszöntse népünk szeretett vezé­
rét, a 60 esztendős Rákosi má­
tyást. Legyen a Barátsági Hónap 
népünk egyöntetű kiállása a ma­
gyar-szovjet barátság eszméje 
mellett, nyújtson szilárd alapot 
a szovjet tapasztalatok további 
felhasználásában. A Barátság 
Hónapján köszönt]ük hálás szív­
lel felszabadítónkat, népünk leg-
Ijobb barátját, a nagy Sztálint-

versenyt mt
gézé parasztsága máim 
a tavaszi imiéí

sztéléiére
itésére

A tavaszi munka Ideje közele­
dik. Dolgozó parasztságunk leg., 
fontosabb feladata, hogy erre a 
munkára legjobb tudásával és 
erejével készüljön fel. Ennek a 
feladatnak jelentőségét ismerte 
fel Bá.ránd község dolgozó pa­
rasztsága. akkor, amikor elhatá­
rozta, hogy versenyt indít a ta. 
vaszi munkák előkészítésére, oí - 
végzésére és ehhez a versenyhez 
társat keresett As párosversenyre 
hívta Sárrétudvari község dolgo­
zó parasztságát,

A bárándi dolgozó parasztság 
versenyfelhívásának első -pontja 
így szól:

A vetőm«,gtisztátást február 
28-ig befejezzük, gondosko­
dunk arról is hogy a minisz­
tertanácsi határozat értelmé­
ben a csávázásnak is eleget 
legyünk és minden tavaszi 
mag vetőgép útján kerüljön 

n földbe.
A versenykihívás második 

pontja arról szól, hogy a mező­
gazdasági gépeket, szerszámokat, 
vetőgépeket a község területén 
február 28-ra. jó minőségi miunlcá- 
va,l kijavítják. Az fgás állatokat 
és a gazdasági gépeket úgy oszt­
ják ej, hogy a vetés minél gyor­
sabban, minél kevesebb idövesz-

9?

teséggel történjék. A dűlök étére 
egty-egy tanácstagot állítanak, 

A. harmadik szerint gondot for­
dítanak az őszi. kalászosok tava­
szi ápolására, műtrágyázására, az 
őszi mélyszántások simíiózására, 
hogy megőrizzék a talajnedvessé­
get.

A negyedik pontiban azt 
vállalják a bárándiak, hogy 
a. községben lévő istá.Uótrá- 
gyát február 28-ig kihordják 
a. határba és a földek végén 
szarvasokba rakva lefölde­

lik.
Az ötödik pont szerint a mákot 

és tavaszi búzát, amennyiben az 
időjárás ezt megengedi, február 
végén, március első napjaiban el­
vetik, Az árpa, borsó, len és cu­
korrépa vetését március 15-iig, a 
zab vetését március 20-ig vállal­
ják. A konyhakerti véleményeket 
napraforgót április 1-ig elvetik, a 
kukorica vetését is befejezik áp­
rilis derekára.

A báré,mii termelő, csoportok 
a tengeri 90 százalékát négy,- 
zetesen vetik ei és az így ve­
teti: kukoricánál alkalmazzák 
a pőtbeporzást is. Az egyéni- 
leg dolgozó parasztok vállal­
ják hogy a kukoricavetésük

A Pravda február 6-i ( a talaj átformálásának munkáld.
számának első oldalán 
cikk jelent meg V. Maligin 
tójából „Hortobágyon, a 
magyar pusztán“ címmel.
A cikk magyar fordítását 
az alábbiakban közöljük.

Magyarország északkeleti ré­
szén, a Tisza és a Körös között, 
hatvanezer holdon terül el a szé­

les Hortobágy puszta.
Valaha termékeny terület volt, 

de az erős szelek és a nyári hő­
ség hatására talaja évről évre 
romlott: s végül teljesen meglő. 
gadta a szolgálatot az embertől- 
Évszázadokon át élettelen pusz­
taság maradi a Hortobágy, belát­
hatatlan térségeivel ingerelve a 
föld után sóvárgó parasztokat.

A puszta újjászületésének terveit, 
melyeket annakidején a hala­
dó tudósok ajánlottak, a bnrzsoá 
Magyarországon álmodozók meg. 
valósithalatlan ötletének bélye­
gezlek és elvetették.

Itt von elöltünk a beláthatatlan 
távolba eltűnő puszta, a Horto­
bágy. Elfakullak nyári színei, a 
tél meg nem tudta új ruhába, öl­
töztetni, meztelenül, hagyta. De 
így megfagyva is jobban lelkesíti 
az emberi, mint valaha, meri 
kénytelen meglátni ébredésének 
jeleit. Előttünk — az őszi vetés 
zöld csíkjai, az őszi szántás are. 
losan csillogó fekete barázdái, a 
csatornák pókhálójával körül, 
font mesterséges tavak, melyek­
nek be nem fagyott tükre fölött 
szárnyaikkal csapdosnak a. vad­
libák. Idelátszanak a festői új te.
Iépülések és messzebbre tőlük a 
tágas istállók és más gazdasági 
épületek. Az út mentén hatalmas 
jahnyáj legel. Valahol traktor 
'zakatol, az úton teherautó köze­
ledik-

Néhány évvel ezelőtt kezdődön 
meg a puszta meghódítása. Ki­
bontakoztak a csatorna építésé- ,.,
nek a víztároló létesítésének és ..alatt vnatcremlette

lat. Az építők, talajjavítók, tudó. 
sok. agronótnusok újjáteremtet­
ték a pusztát, méterről-méterre 
hódították meg a földjét. Kísé­
rőnk, a puszin közepén létesített 
állami gazdaság igazgatója, Má. 
gori Géza elmesélte, hogy az em. 
berek nagy nehézségekkel küsz­
ködtek: a megkeményedett talajt 
nem lehetett megmunkálni. Hogy 
termővé tegyék, sok műtrágyát 
kellett rá hordani. Különböző 
magokat próbáltak ki és sok ta­
pasztalatot szereztek. De, az em­
ber győzött, a Hortobágy földje 
most lóheréi, búzái, rizst, kuko. 
ricát, napraforgót ad. A mull év­
ben az állami gazdaságban 1 hold. 
ról átlag 10 és fél mázsa búzát, 
500 mázsa takarmányrépát 
gyüjtöliek be, a rizs- és az árpa. 
termés is magas volt. Már 20-200 
hold földet tettek megművelhető, 
ve és 9000 hóidat kapcsoltak he 
az öntözőrendszerbe. A Horto­
bágy országos jelentőségű állatte­
nyésztő és elosztó központtá vá­
lik. Megmutatlak az új. moder­
nül elkészített istállókat, amelyek, 
ben a jó magyar fajtájú tehenek, 
sertések és lovak teleinek.

Az olyan ember forró érzésé­
vel, aki hisz a saját ügyében, 
mondta Mágnri:

— Hallottuk, Iwgy egy ameri­
kai irt egy könyvet, melyben 
mindenfél bajt jósolt az embe­
riségnek abból kifolyólag, hogy 
a föld elveszti termőképességét. [ 
Bárcsak ez a ' háborúszom jtól 
eszeveszett amerikai idelátna a 
mi Ilortobágyunk földjére. A 
bnrzsoá Magyarország halottá 
tette, az ország új gazdái azon­
ban új életet hoztak neki. Mini 
látjuk, minden attól függ, hogy 
kinek a kezében van a föld!

Az aránylag kis Magyarország,
mely a dolgozók és a béke érde­
kében építi új életét, rövid idő

a vuszia te­

lő százalékát négyzetesen ve 
tik.

A hatodik pontban vállalják: a 
bárándiak, hogy a kétéves állat­
tenyésztési terv teljesítése érde­
kében nagy gondot .fordítanak a 
rét és iegeJő ápolására, takarmá­
nyok betakarítására. Alkalmaz, 
záto a szakaszos legeltetést.

Megszervezték a községi ver­
senybizottságot is. hogy rendsze­
resem ellenőrizzék és énekeljék a 
versemyponitok végrehajtását.

A bárándiak
felhívják a megye többi köz 
oégelt hogy csatlakozzanak 
verseny mozgat inukhoz tépje, 
licit egymással párosverser.y- 
be a tavaszi munka jó előké­

szítésére
és a tavaszi munka kifogástalan 
minős égben való elvégzésére.

A versenykihívást aláírtak: 
Nagy Gábor, a község párjtítjeá- 
ra, Kolozsj Istvámné VB elnökhe­
lyettes. Tornyai József, az „Úttö­
rő”, Kerékgyártó Imre, a „Rákó­
czi”. Bíró Sándor a .Dózsa” tszce 
elnökei. Az egyénileg dolgozó pa, 
rasztok nevében: Takács Sándor, 
Kaszás Sándor, Bakonszegi Béla, 
Major Dánielné és Kerékgyártó 
J őzsef

lentős részét, megalapozta itt a 
nagy traktor, és lezögazdasági 
gépparkkal rendelkező nagyüze­
mi gazdaságot■ A Hortobágy új­
jászületése csak egy kis része a 
hatalmas természet átalakító terv­
nek, melynek megvalósításához 
az új Magyarország emberei — a 
szovjet példát követve — hozzá- 

1 fogtak. A megalkotott tervnek 
megfelelően, az ötéves terv vé­
géig az országban 3M.000 hold 
aszályos területet . kell öntözni, 
570.0(10 holdat kell erdősíteni 
Nagy öntözőrendszert építenek 
fel s ezek felismerhetett,:nsegig 
megváltoztatják a magyar Alföld 
arculatát.

Csodálatos, ahogyan a termé­
szet átalgkitása közben maguk az 
emberek is megváltoznak. Be­
szél lünk egy idősebb ayronúmus- 
sal, Bulyovssky Lászlóval, a fia­
tal, éppen csak hogy az akadó- 
midről kikerül! Veress Lászlóné- 
val, Hácz Pál zootechniknssal, a 
gazdaság dolgozóival. Mindnyá­
jan erősen hisznek a nagy ler- 
mészetátalakitó tervek megvaló­
sulásában. Már látják azt a na­
pot, mikor fel lesz szántva az év­
százados puszta szűz földje és az 
egész Hortobágy termőfölddé vá­
lik.

Az, amit a pusztán véyhezvitr 
tele, csak a kezdete a hatalmas át­
alakítási munkálatoknak. A 
közeljövőben két hatalmas csa­
torna szeli majd át a pusztát és 
az egész Hortobágy ellátására 
elegendő mennyiségű vizel ad n 
Tisza- A Tiszán már épül a víz­
tároló gátja és egy hatalmas vizi- 
crőmü.' Az ötéves terv végére ter­
mővé válik több mint hatvanezer 
hold föld és lényegesen megnő, 
vekszik az állatállomány. A pusz­
tán új települések jönnek létre, 
új gazdaságok, speciális tudomá. 
nyós intézmények nyílnak, klu­
bok, színházak, aszfaltos irtok 
évülnek.

m
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liäiapeslre érkezett a szovjet kulturális küldöttség
1952. FEBRUÁR VASÁRNAP

Záhonytól Budapestig fellobo 
gózott állomásokon a dolgozók 
mindenütt kitörő lelkesedéssel fo­
gadták szovjet vendégeinket és 
telkesen éltették a magyar-szovjet 
barátságot.

Budapesten a nyugati pátyaudva. 
ron a szovjet kulturális küldött­
ség fogadására megjelent Hor­
váth Márton, a Magyar Dolgozók 
Pártja Politikai Bizottságának tag­
ja, Erdei Ferenc földművelésügyi 
miniszter, a Magyar-Szovjet Tár­
saság elnöke, Darvas József köz-

oktatásügyi miniszter. Ott volt J. 
D. Kiszeljov, a Szovjetunió ma­
gyarországi nagykövete s megje­
lentek a baráti államok budapesti 
külképviseleteinek vezetői is.

Hatalmas taps, lelkes éljenzés és 
hurrá köszöntötte a magyar nép 
szeretett vendégeit, amint vonat­
juk begördült a pályaudvarra. A 
magyar és szovjet Himnusz el­
hangzása után Erdei Ferenc, a Ma­
gyar-Szovjet Társaság elnöke kö­
szöntötte a szovjet kulturális kül­
döttséget

fi mi legfőbb erőnk a rsarjy szovjet nép példája, 
ultóaiása és segítsége

A Magyar Népköztársaság mi­
nisztertanácsa 6$ a Magyar-Szov- 
,iet Társaság nevében forró sze­
retettel köszöntőm a Szovjetunió 
kuduralis delegációját, a dclegá- 
ció vezetőjét, Konsztantyin Iva- 
il0vi,cs Szkrjabin Sztálin-díjas 
akadémikust és a delegáció min­
den tagját.

Bgész népünk határtalan sze­
retettel várja és fogadja a nagy 
szovjet nép küldötteit: a mi fel. 
szabadítunk, legjobb barátunk és 
pi Ida köp ünl< képviselőit, a szov­
jet embereket.

A Magyar-Szovjet Barátság Iló- 
napja es az Önök látogatása kii- 
lon-külön ünnepi eseménye mun­
kásosztályunknak, dolgozó pa­
rasztságunknak, értelmiségünk- 
ne.<, tudósainknak, művészeink­
nek és íróinknak és együtt az 
«gesz dolgozó magyar népnek. A 
mi népünk most vívja első csa­
táit ötéves tervünk harmadik 
eyenek teljesítéséért és újabb és 
iijabb eredményekért folytatott 
narcaban különleges erővel lelke­
síti népünket az a tudat, hogy most 
készülünk a mi nagy tanítónk és 
f°,r.101} szereiéit vezérünk, Rákosi 
Mátyás elvtárs 60. születésnapja 
ra. Rákosi Mátyás elvtárs 60 szü­
letésnapjának tiszteletére milliók 
adjak erejük legjavát., vállalnak

el újabb és újabb eredményeket, 
hogy országunk szocialista épi- 
tesel, termelésünk növeléséi, a 
béke erűinek gyarapítását minél 
nagyobb mértékben elősegítsélc 

Így virágzik ki népünkben ldb 
lón-küiön minden munkaieri'tle- 
len a dolgozók közölt és együtt 
egész népünkben a magvar-szov- 
jet barátság és így teszi képessé 
népünkét egyre nagyobb és na- 
yobb eredmények elérésére. 

Amilyen mérlékben fokozzák há­
borús erőfeszítésüket az épílő- 
munkánk eredményének és bé­
kénknek a feldulasára törő impe- 
rialisla háborús uszítok, mi oly 
mértékben fokozzuk erőfeszíté­
seinket a termelő, alkotó munká­
ban, a béke védelmében, S olyan 
mértékben érezzük át azt, hegy 
a Il ii légi óbb erőnk a nagy Szov. 
jelunióhoz elléphetetlen szálakkal 
■jüíódo barátságunk, a nagy szov. 
jel nép példája, útmutatása és se­
gítsége. A Magyar-Szovjet Ba­
rátság Hónapját annak az alka­
lomnak tekintjük, amikor még 
erősebbé, még élesebbé tehetjük 
a mi fegyvereinket, a béke íegy

Reális küldöttségét és átvehetjük 
gazdag tapaszba ataikat, a Szovjet­
unió népei is nagy szeretettel, igaz 
barátsággal emlékeznek meg ha­
zánkról. Bizonyítja ezt az is, hegy

a Magyar-Szovjet Barátság Hó­
napja idejé„ a Szovjetunióban 
tartandó ismeretterjesztő elő­
adások 40 százaléka Magyaror­
szágról szól és bőven foglal­
kozik a szocializmust építő ha­

zánk életével,
a moszkvai rádió is. A magyar ál­
lami népi együttes, a magyar szó­
listák, a magyar filmdelegáció lá­
togatása a Szovjetunióban, a Szov­
jetunióban rendezendő magyar 
fí'mhct is tanúbizonyságot tesznek 
az egyre mélyülő magyar-szovjet 
barátságról.

véréit. Azokat a fegyvereket, 
amelyek a diadalmas lenini-sztá­
lini zászló alatt minden imperia­
lista fenyegetéssel szemben győ- 
zcJcmrc viszik a szocializmusW * W feladatokat, érnek ^,1 S,

51 Vasvar—Szovjet Barátság Hónapja hozzájárul 
0 83553(8 ümm iiiegsziiánSifásáhsz

mondotta Szkrjabin elvtárs
Az üdvözlésre. K. I. Szkrjabin. 

sztálin-díjas akadémikus, a Szövi 
jetinuó Legfelső Tanácsának tagja, 
a kulturális delegáció ve­
zetője válaszolt,

,7”. ^üves elvtársak, kedves ba- 
rataink. Engedjék meg, hogy a 
szovjet kulturális küldöttség és az 
uiűii népi együttes nevében mele­
gen megköszönjem a baráti meleg 
fogadtatást, amelyben bennünket 
részesítették és engedjék meg 
hogy megköszönjem a Magyar 
Népköztársaság kormányának és a 
Magyar-Szovjet Társaságnak meg. 
hívását, amely lehetővé telte, hogy 
reszt vehessünk a Magyar-Szovjet 
Barátság Hónapján.

Ugyanakkor hadd tolmácsol, 
jam a hazánk fővárosából érkezett 
muvészdelegációnk legmelegebb iid- 
yoz.etét amely abból a városból 
érkezett, ahol nagy tanítónk, Sztá­
lin elvtars él és dolgozik. A szov- 
,iet nép sokat hallott és sokat tud 
azokról a nagyszerű eredmények­
ig ' amelyeket a magyar néo, a 
Magyar Dolgozók Pártja és Rá- 

• kosi elvtárs vezetésével elért az 
ötéves terv megvalósítása során, 
amel.yel lerakja a szocializmus 
alapjait.

A szovjet emberek a legna­
gyobb lelkesedéssel és öröm­
mel ünnepelnek minden ered­
ményt, amelyet a magyar nép 
a szocializmus építésében elér, 1 
és alkotó békés munkájához 

sok új sikert kíván.
— Kedves elvtársak! A Magyar- 

Szovjet Barátság Hónapja, amely 
szép országuk fővárosában kezdő­
dik meg, kétségtelenül hozzá fog 
Járulni népeink barátságának meg­
szilárdításához és a béke ügyének 
megszilárdításához.

— Éljen és virágozzék a magyar 
nép, amely országában a Magyar 
Dolgozók Pártja és vezére. Rákosi 
Mátyás vezetésével építi a szocia- 
(izmust.

De Gasperi a ssení
, Az olasz képviselőhöz pénzügyi 

és költségvetési bizottságának ke. 
reszténydemokrata többsége, száz 
százalékos fizetésemelést szava­
zott meg a miniszterelnök és 130 
százalékos fizetésemelést a mi. 
niszlerek és az államtitkárok szá­
mára, a közalkalmazottak köré_ 
ben ez a hír nagy elkeseredést 
kelteit, mert a kormány nekik 
mindössze 8 százalékos fizetés, 
emelést hajlandó megadni, jól 
lehel a megélhetési költségek en­
nél jóval nagyobb 
emelkedtek.

■ Ezúttal is beigazolódott a kő- 
mondás igazsága, hogy minden 
szentnek maga felé hajlik a keze. 
De Gasperi ezúttal is hű maradt 
önmagához.

A Mongol Népi Forradalmi Párt Központi 
Bizottságának távirata Rákosi elvtárshoz

Rákosj Mátyás elvtársnak,
A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége

...... A Mongol Népi Forradalmi Párt Központi Ihzóltsáe,
jovo háláját fejezi ki a Magyar Dolgozók Pártja Központ- v ' 
segeiiek és „ magyar dolgozó népnek azért a testvéri e,,ViiLL,íe 
amelyet Csojbalszan elvtárs, a mongol nép vezére Nén^Fn ,r| 
Partunk alapítója és vezetője halálával Pártunkat ég o?szá”mi V* 
gozoit ért súlyos csapás alkalmával tanúsított A Mon-mi Tif f 'h^- 
dalm! Párt és a Mongol Népköztársaság dolgozod minded P‘ ^ 
megfeszítik, hogy sikerese;, va ura vál ság szeretett vezérük 
sát: epdsek fel a szocializmust hazánkba,, és tovább eröshséJ
B5Sw * “•■y ***** «-wSt&S

A Mongol Népi Forradalmi Párt KözDo„ii
___________________Bizottsága nevébe,,: ,1. Cedrnb/

Megszűnt a hús jég
szüiiíe lésévelA február 16-j szombati Magyar 

Köz.önyben megjelent a belkeres­
kedelmi miniszternek a begyűjtési 
miniszterrel egyetértésben kiadott 
rcndelele a luísjegy megszünteté­
séről. a rendelet értelmébe,, feb- 
niár 18-tól kezdve mindenféle Jiús 
és húskészítmény az egész ország 
területén a hivatalosan megállapí­
tott eddigi „jegytS" áron/ jegy 
nélkül, szabadon kapható.

A Magyar Népköztársaság mi­
nisztertanácsának és a Magyar 
Do.gozók Pártja Központi vezető­
ségének december 1-i határozata 

arányban I ” J^yremUzev megszüntetéséről 
Idz ja- cs bérrendezésről és a me­
zőgazdasági termékek forgalmá­
nak felszabadításáról kimondotta

Varjú « varjúnak.

. Növekedjék és erősödjék a 
szovjet és a magyar nép ' közti 
megtorhete ilrn, szétszakithataíian 
barátsága.

Éljen a béke zászlóvivője, a 
magyar „ép legjobb barátja, a 
i/ívf Sztálin. - fejezte be szavait 
K. i. Szkrjabin akadémikus.

A megjelentek hatalmas ie.kese- 
dessel fogadták Szkrjabin akadémi­
kus szavad, majd a hős szói ict 
nép küldöttei a szeretet és hála 
virágaival elhalmozva Novikov bé­
kedalának hangjai mellett hagyták 
el a nyugati pályaudvar épületét.

ß szoviei EíiilsJotíség 
a vsáékí városokat is 

fel’mess
A Magyar-Szovjet Barátság Hó­

napja február 18-án az operaházi 
díszelőadással kezdődik. A dísze.ő- 
adáson Darvas József közoklatás- 
ugyi miniszter és a Szovjetunióból 
hazánkba érkezett kulturális kiil-
c0ltbég„.Vezeiője' K- ’• Szkrjabin 
. -á.in-dijas akadémikus, a S'ov- 
jetunió Legfelső Tanácsának ta-Ha 
mond beszédet.

A szovjet kulturális küldöttség­
gel érkezett az uráli akarni oiosz 
népi együttes amely a berlini 
VIT-en első dijat nyert.

Nemcsak a főváros dolgozói 
Hott szerepelnek majd, hanem 
felkeresik a vidéki városokat a 
szocializmus építése során ala­
kuló új vidéki kultúrközponto- 

kat,
A Szovjetunió sakkba jnokságá- 

nak első öt helyezettje résztvesz a 
Maróczy Géza emlékversenyen a 
Szovjetunió világhírű tornászcsa­
patának vendégszereplése pedig

Hága. A De Waarheid jelenti 
Bonnból: Az áruló holland kor­
mány felajánlotta Nyugat-Néme1- 
oi'szágnak, hogy szabadon bocsátja 
az összes holland fogságban lévő 
német háborús bűnösöket.

A Bonner Rundschau szerint a 
holland kormány Heinrich Albretz 
nyugatnémet miniszternek VJ í V 
meg ajánlatát.

Ugyanez a lap írja, hogy Wer- 
T Ottó Von HeII igét kinevezték 

Nyugal-Néme ország dzsakartai 
követévé. Heutig annakidején Hit­
lert képviselte Afganisztánban, San 
Franciscóban, Kolumbiában, Liba­
nonban és Szíriában. Bonni megál­
lapítás szerint az új indonéziai kö­
vet „gyarmati ügyek szakértője” 

Úgy látszik jól megértik egy­
mást a nyugatnémet és a holland 
kormányok ..,

hogy hús és zsiradékjegy, i]le
főleg utalvány ellenében történő 
árusítást legkésőbb 1952 február 
29-én' meg kell szüntetni, azután 
az időpont után a hús és zsiradék 
is Ic.jesen szabadon, jegy nélkül 
vásárolható ..

Pártunk és kormányunk ezúttal 
:s nemcsak teljesítette Ígéretéi, ha­
nem határidő előtt teljesítette és 
min.án február 1-én megszüntette 
a zárjegyet, most február 17-éu 
eltörölte a húsáruk jegyre való 
árusítását is. Ezzel a jegyrendszer 
utolsó maradványait is felszámol­
ta. A húsjegyek megszüntetése öt­
eves tervünk újabb eredménye, né­
pi demokráciánk jelentős sikere, 

Rákosi elvtárs december 2-i be­
szédében a kővetkezőket mondói­
ig „a jegyrendszer megszünteté­
sével kapeso at0,5 árrendezést ki 
keli egészítenünk olyan intézkedé­
sekkel, amelyek a falu dolgozó né- 
P.e számára előnyösek és arra ösz­
tönzik a gazdákat, i,ogy fokozzák 
termelésüket és több élelmiszert 
hozzanak a piacra. F.zért javasol- 

1 ink, hogy a jegy rendszer meg.

FokomidiJi tm ellenállás az imperialistákkal 
szemben

AZ INDIAI MADRASZ TARTO­
MÁNYBAN a baloldali pártoknak 
a legutóbbi választás során megvá­
lasztott tartományi képviselői feb­
ruár 14-én megalakították az Egye­
sült Demokratikus Frontot.

A megválasztott 375 képviselőből 
198 az Egyesült Demokratikus 
Fronthoz tartozik. Így valószínű, 
hogy az Egyesült Demokratikus 
Fi ont alakít kormányt. Az Egye­
sült Demokratikus Front 16 pont­
ból álló közös programmot foga­
dott1 ej.

A NYUGATNÉMET SZAKSZER 
VEZET i SZÖVETSÉG Hesseni tar­
tományi bizottsága 650.000 dolgozó 
nevében a DGB elnökségéhez inté­
zett leve.ében a nyugaínémelorszá- 
gi szakszervezetek rendkívüli kon­
gresszusának haladéktalan össze­
hívását követelte.

A .reinilitarizálás ellen alakult 
munkásbizottság Würtembe:g-bá. 
doni szervezete ülést tartott. Az ér 
fekezlet részvevői felhívást intéz­
tei: Ny ugat német ország munkássá­
gához, amelyet fokozott harcra 
szólítanak fel a bonni kormány há. 
borús politikája ellen. A felhívást 
eljuttatták a bonni szövetségi gyű­
lés képviselőihez is.

Werheim város és környéke üze­
meinek üzemi bizottságai együttesigen nagyjelentőségű lesz az ohm- meinek üzemi bizottságai együttes 

pim előkészületek szempontjából. iü,ést tartottak és elhatározták, 
kö«r' a™ikor hazánkban hogy az Adenauer-kormány
ko.zonthetjük a Szovjetunió kul- buktatására meg-

ytaláuo« snUtAüux-ae« .CfuutdUk d

szólítják fel a kerület összes üze­
meinek munkásait.

MADRIDI JELENTÉSEK SZE­
RINT a telefonközpont munkásai 
a fasiszta Franco rendőrségének 
fokozódó terrorja ellenére tünte­
tést rendeztek Madrid központjá­
ban A telefonközpont munkásai 
kollektív szerződés megkötését és 
igen alacsony béreik felemelését 
követelik.

A Irancoisía rendőrség példátlan 
kegyetlenséggel megtámadta a 
tüntetőket. A munkások közül hu 
szonegyet letartóztattak. A többi 
tüntetőnek a lakosság támogatásá­
val sikerült elmenekülnie. Mivel a 
telefonközpont munkásai azzal fe­
nyegetőztek. hogy sztrájkba iép- 
nck. ha a letartóztatottakat 48 órán 
belül, nem engedik szabadon, a ren­
dőrség kénytelen volt szabadláb­
ra helyezni a letartóztatott munká­
sokat.

FRANCIAORSZÁGBAN a nagy 
"uőőri erősítés ellenére több, mint 
10.000 Gard-megyej bánvász töret­
lenül folytatja a sztrájkot. A ható­
ságok kijelentették, hogy a tár­
nák mélyén maradt bányászokat 
társaik éle.mezhetik. Később visz- 
szavonták az engedményt azzal, 
hogy a sztrájkoló bányászokat a 
rendőrség fogja élelmezni. Ezt 
azonban a sztrájkoló bányászok

... . esyidejü eg niiiijcii
nmno szamara, aki beadásj |.;ii. 

ti k /elvégének eleget (W,. dea.„, 
hu- 2-án tegyük szabaddá a mezü- 
gazdasagi terményen és term ■ 
lorgalmát,” ' 111111111

Káhosi eivlárs útmutatása nvo 
mim mar decemberben ro.ri.-W 
a Piacokon a szabadforgabnú hu," 
A trazdak éltek a szabadforgáio,,. 
adta lehetőséggel és a növekvő fej! 
1-oza.jl nyomán egyre nagyobb 
husmenny,ségek állottak a táros! 
do-gozok lendeikezésére, csökken- 
ic.lek azokat a beszerzési gondu-

u amel>’e'i a jegy rendszer .... .
. ÉcnnaJiottak. December köze. 

pen kormányzatunk már lehetővé 
le- te, hogy jegy nélkül árusítsa- 
nak az üzletek közel negyvenféle 
felvagottfajiát. A fokozódó áru- 
boseg nyomár, a hús szabadpiaci 
ara Jokozacosan csökkent, így n;. 
a sertéshús ára. amely december 
eiejen negyven forint körül moz- 
govt, harminc forint körüli ösz- 
pegre esett. A húsjegy megszül!.
terese ve] egyidejűleg a dolgozók 
szamara lehetővé válik, hogy 
ugyanolyan árban jussanak a htú- 
'°n ..^Dálián mennyiségben, jegy 

nélkül, mint amilyen árakon az dől1 
jegyre árusították azokat 

Dolgozó népünknek ez "az újabb 
biií.ere, a húsjegy megszüntetése, 
a jegyrendszer végleges feiszámo- 
!af mindenekelőtt Rákosi elvtárs 
iránymutatásának, pártunk és kor- 
inanyunk helyes politikájának, öf- 
eves icrvunk egyre növekvő ered­
ményeinek köszönhető. Ezek a si­
kerek egész népünk erőfeszítéseit 
es eredményeit tükrözik.

A jegy rendszer végleges felszá- 
moidsa hazánkban rámutat arra a 
bekepoütikára, amelyet népünk a 
Wjeíunió vezette béketáborban 
j oly tat. A jegyrendszer felszámo- 
lasanak fényénél még élesebben 
muia.kozik meg a háború előké- 
szrésének az a politikája, amely a 
tokos országokban a dolgozó nép 
életszínvonalának állandó rom A 
savai jár együtt és amelynek egyik 
Je!e> a fogyasztási cikkek és élel­
miszerek hiánya és ennek követ-
eze^hp6" 3 fejadaS0k csökkentése 
ezekben az országokban.

A megcsufolt jog
HAén!>frÍfv jj,lclmbeli Ocalában a
halálra }rVÍnt a birás('i'
a/,“ Cla Az ítélelel unnak 

Ví(n,ak alaPÍún hozóik, 
miszerint Walter Irvin egy fehér
novel eroszakoskodott. ~ J
hóm, saÍl?J'e'e.n,dsckb^ kitűnik, 
ná 'aó blró,sa0 nz ítélethozatal, 
j. Lót ' fet e 1 W^mbe. a vád
ÍeZimga.ra vo:,atkozú

rikóLblró’Ó• la1l,a 1°gva az ",ue-
s-ó,„ ír SOg Ingram néger asz- 
eltenSyerniekes anyát, mert el cna U a földbirtokos fehér cm-
aZJl ószakosk°dásának. Ingram 
ÓL -J , .szabadonbocsdtásdt!rí 

a,JlnCVek (/a barc°lnak a világ 
Romjai. A Magyar Nők Demo.
ff ói ?:uvelsé!)e az alábbi táv 
L koDCteU szabadonbocsátá.
j ■■”A magyar asszonyok mil­
liói neveken követeljük, 'hogy ad- 
jak vissza családjának az igaz. 
saglalanul letartóztató^ és fogva 
tartott Ingram asszonyt és kél 
Itat. Az emberiség nevében tilta­
kozunk a faji üldözés elten, amc. 
Igét minden becsületes anbei 
euUim'aestA eiiui

y<H(. WtBgMt»!

I ssá\

A doll

Megtörténtek 
tok, felajánlásoll 
gye" 28 gépálloJ 
híre 60. születési 
most folyik a hal 
brigádok közötti 
dolgozó sem, al^ 
venni ebben a \ 
ben 6 ne aicarná 
den eddigit felit 
i-itményével szelj 
Rákosi elvtárs 
arról számolnak] 
lomások dolgoz! 
ron versenyezne] 
nel, felajánlások] 
ellik is. I

Ragyogó példl 
zsákai gépállomj 

vállalták, bogi
teljesítik gépjl 
s már liaiáridl 

pa! telf
Ezzel kivívták 
megyében. Jó er] 
li-klív munkái] 
Nagv Béla mühl 
rlienör állandóul 
duk között és if
lel! a tervet íj
/óknak. Különös 
grzlek a Nagy ] 
tó, az Onibódi I 
László vetőgépj]

„4 Szov jetim
Kicsi ház ál\ 

Zrínyi utcában. 
elás lükörliszlat 
árud a boldogul 
Klencznev Józsi 
levél Moszkvám 
András [iü mrí] 
nul a mezöyazA 
A széles tevéim 
tempósuli o/üíísI 

— I,Édesapáin 
(am, hogy silói 
tanulmányaimat 
szabadságom m 
uai nagy s:ính\ 
mozikba szóruki 
Kis mán. A dip\ 
kapom meg. ifi 
hiú, szokatlanul] 
van 10 jóknál fJ 
odahaza? Az ] 
hogy halad a n.J 
szülnek a tavai 
erről minél előli 

A szeles pa\3 
Klenczncr Józsi 
haggja az alva} 
doilság elfojtja1 
maga elé, liogi 

iódoltságát.
Zavarából feli 

leien tereli a s] 
beszélni, hogy J 
napokban csőim 
darab könyvet Á 
hói, pedig van | 
nOO darab /cönyl 
tógazdasági tul 
"(Írják haza rí 
kát.

Sok tudóul 
(lába a fiú oría/l 
a szót KI evez na 
.iátok, nem felejt 
kezetünket, leva 
di, hogyan dóigI 
egy hónapos rl 
"(fh. Kijött iic/iil 
földekre, szélnél 
Kulacsokat adottl 
nyáron a pfzsgríl 
akkor így monríl 
apám én csak I 
Ha majd hazaja 
ről, legalább ne] 
szeretnék río/yoq
"én, hogy átadjI 
mat. és a tanulás 
szőr ti Idssálokll 

— Ez jutott ni 
amikor levelét ni 
lométerncl is láii 
és mégis szeretil
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Ii Párt Központi
Ifik ősi —»elvtárshozs

.) ti a r

I Vezetősége,
^poHti Bizottsága szívből 
F PartJa Kozpontj Vezető 

a testvéri együttérzésért 
F° ’“éré. Népj Forrada mi 
artmikat és országunk dói. 
»ti. A Mongol Népi Fórra- 
dolgozol minden erejüket 

I szeretett vezérük tanítá 
ét tovább erősítsék a mi 

I*1 0SZI,,!c barátaink közötti

Forradalmi Párt Központi 
nevében: ,1. Cedmbal.

\i93egy
i vei ck.yidejű:eg minden 
szamara, aki beadás; kő- 
Urenek eleget telt, uecem. 
tegjua szabaddá a mező­

si termények és termékek

C'Vfárs útmutatása nyo- 
decemberben megjelent 

1 a szabadtorgatniú hús. 
. c;,L'k a szabadforgalom
zseggej és a növekvő fej. 

-v?m:'n egyre nagyobb 
5U“1 lx a,toltak a városi 
rendelkezésére, csökken- 

, 3 beszerzési gondo-
eK a jegyrendszer mel- 

:• December köze. 
unk már -ehetővé 

by Jegy néjküi árusítsa- 
. ,, közel negyvenféle
ajiat. A fokozódó áru- 
üman a hu<s ^ szabadpiaci 
’a.osan csökkent, így p:, 
i a!a. amely december 
'-vVl'n forint körül moz- 
i’inc fonni körüli ösz- 
>:t- A Imsjegy megszün- 

! 1 lejuleg a dolgozók 
lehetővé _ válik, hogy 

in árban jussanak a hús- 
ma mennyiségben, jegy 
i; amilyen árakon azelőtt 
usilotíúk azokat.

) népünknek ez az újabb 
hús jegy megszüntetése, 

'Z3r .véglegeg feiszámo- 
nekelőtt Rákosi elvtárs 

kásának, pártunk é$ kor­
fis politikájának, öt- 

’ t egyre növekvő ercd- 
szönhető. Ezek a si- 

?z népünk erőfeszítéseit 
nyeit tükrözik, 
endszer végleges felszá- 
zánkban rámutat arra a 
■ára, amelyet népünk a 
ó vezette békeíáborban 
jegyrendszer felszámo- 
nyénél még élesebben 

meg a háború eiőké- 
az a politikája, amely a 

ágokban a dolgozó nép 
alának állandó rom.'á- 
gyiitt és amelynek egyik 
■yaszíásj cikkek és élei- 
1 tanya és ennek követ- 

c ja da gok csökkentése 
országokban.

negcsn/olt fog
a állambeli Ocalában a 
aller Irvint a bíróság 
7? ítéletet annak 
í,,cfk lapján hozták, 
irattér Irvin egy fehér
■okoskodott, 
tekintésekből ki tűnik,
'°f"0 az ítélethozatal, 
i'tle figyelembe a vád 
11 vonatkozó bizonyt•

tartja fogva az ame. 
ki Ingram néger asz.' 
yermckex anyát, mert 
"Idbirtokos fehér ein- 
oskoddsának. Ingram 
"zabad onbocsátüsdérí 
fa harcolnak a világ 
1 Magyar Nők Demo, 
’felsége az alábbi táv- 
■leli szabadonbocsátd. 
gyár asszonyok mik 
követeljük, hogy ad- 

családjának az igaz. 
-tartóztatott és fogva 
'arn asszonyt és kél 
>eriség nevében lilta- 
fi üldözés elten, ame.
? becsületes anbei
ma.

I ssákai gépállomás elsőnek fejeste be 
téli javítási tervét

A dolgozók határidő előtt teljesítették Rákosi elvtársnak tett
felajánlásukat

Megtörténlek a versenykihívá­
sok. felajánlások Hajdú-Bihar me­
gye' 28 gépállomásán Rákosi elv­
ién 60. születésnapja tiszteletére g 
most folyik a harc a gépállomások, 
brigádok között. Nincs egyetlen 
dolgozó sem, aki ne akarna részt- 
v, iini ebben a nemes vetélkedés­
ben s ne akarná bebizonyítani min­
den eddigit felülmúló munkatelje­
sítményével szeretetét a Párt és 
Rákosi elvtárs iránt. A jelentések 
úrról számolnak be, hogy a gépál­
lomások dolgozói nemcsak papí­
ron versenyeznek, nemcsak tesz­
nek felajánlásokat, de azokat telje­
sítik is.

Ragyogó példáját adták ennek a 
zsiikai gépállomás dolgozói, 

vállalták, hogy február 10-re 
teljesítik gépjavítás! tervüket 
s inár határidő előtt egy nap­

pal teljesítették.
Ezzel kivívták az első helyet a 
megyében. Jó eredményüket a kol- 
1,'kliv munkának köszönhetik 
Nagy Béla műhelyvezető minőségi 
ellen őr állandóan ott volt a brigá­
dok között és menetközben segí­
ted ,i tervet teljesíteni a dolgo­
zóknak. Különösen .ló munkát vé­
ge de k a Nagy Sándor erögépjaví- 
ui, az ümbódi ekejavító s Miié 
László vetőgépjavító brigádok.

A zaákai gépállomás a sárrétud­
vari gépállomással állt párosver­
senyben. Győzött. A zsákai az el­
ső, melyik lesz a második?

Nagy esélye van a második he­
lyezéshez a hajdúnánási gép­
állomásnak. Itt 78-an tettek 
felajánlást március 9-e tiszte­

letére.
Az erőgépjavító brigád vállalta 
hogy kijavít 34 erőgépet, eddig 
kijavított 29-et. Vállalták hogy 5 
darab gépet, amit a Megyei Gép­
javító Vállalat 40.000 forint költ­
séggel javított volna ki, házilag
kijavítják 20.000 forint megtaka­
rítással. A munkagép,javító brigád 
vállalta, hogy határidőre kijavít 
37 ekét, 14 tárcsát, 26 vetőgépet 
és 26 boronát. Eddigi eredményeik 
azt mutatják, hogy vállalásukat ha. 
táridő előtt teljesíteni tudják.

Igen jó eredményt tud felmu­
tatni a biharkeresztcsi gépállomás 
>«, ahol a brigádok február 15-ig 
.beütemezett tervüket 100 száza­
lékig teljesítették.

A biharkeresztcsi gépállomás a 
berettyóújfaluival áll városver­
senyben. Most még nehéz lenne 
eldönteni, hogy melyik lesz a győz. 
tcs, mert a versenytárs gépállomás 
dolgozói sem alszanak. Traktorja- 

vílásban megelőzték a biharke-

resztesi gépállomást s az erőgép 
javítással is jól haladnak.

Nagyon jelentős a püspökladá­
nyi és a nádudvari gépállomások 
versengése. A püspökladányi gép­
állomás a megye összes gépállo­
mását versenyre hívta s 

vállalta, hogy határidőre az 
összes gépe üzemképes állapot­
ban lesz és a javítás ideje alatt 
75.000 forint értékű megtaka­

rítást ér el.
A hajdúböszörményi gépállomás 

a hajdúnánásival versenyez. Hal 
brigád tett felajánlást. A DISZ 
ifi brigád versenyrehfvla az idő­
sebb dolgozókat s vállalta két da­
rab cséplőszekrény, egy erőgép és 
egy eke február 25-re való kija­
vítását.

De ki győzné felsorolni azokat 
a lelkes felajánlásokat, melyeket 
a gépállomások dolgozói tettek a 
közös célért. Nem szabad azonban 
megfeledkezniük arról, hogy azok 
a gépállomások, vagy brigádok 
lesznek a versenyben a győztesek, 
amelyek szilárd fegyelemmel olyan 
minőségi munkát végeznek, hogy 
ha kimennek a földekre nem lesz 
hiba a gépekkel, zavartalanul foly­
hat a munka a gazdagabb ter­
mésért, a több jövede emért s nem 
lesz egyetlen nap kiesés sem a 
munkából.

500 KÖTET SZAKKÖNYV

zovjetuniónak köszönhetjük, hogy szebb értelmet kapott a mi életünk“

Kiesi há: áll a püspökladányi 
Zrínyi utcában. A mesteryeren- 
dús lülcörliszta lakásban szinte 
árud a boldogság. A házigazda 
Kienczncr József levelet olvas. A 
lenéi Moszkvából jött, ahol az 
András fiú már ötödik éve ta­
nul u mezőgazdasági egyetemen. 
A széles levélpapírról csendesen, 
tempósan olvassa a fia szavaii:

— „Édesapámat örömmel hitla- 
l»m, Iwgy sikeresen befejeztem 
tanulmányaimat. Most egy hónapi 
szabadsagom van, járok a maszk. 
rui nagy színházakba, operába, 
mozikba szórakozom „ sok tanu­
lás után, A diplomát márciusban 
kapom meg. Itt igen kellemes az 
idő, szokatlanul gyenge a léi, alig 
mm lu foknál hidegebb. Mi iíjság 
odahaza! Az „Október IT.be'n 
l'm halad a munka, hagy.in ké­
széinek a tavaszi vetésre? írjon 
erről minél előbb édesapám!"

A szeles papírlap megremeg 
Kienczncr József kezében, abba- 
hugyja az olvasást, a megható, 
dotlsng elfojtja torkát, csak ncz 
maga elé, hogy leplezze meqha- 

tódoltságát.
Zavarából felesége segíti ki, hír. 

leien tereli a szót és arról kezd 
beszélni, hogy az András fiútól a 
napókban csomag is érkezett, 70 
darab könyvel küldöd Moszkva­
iját, pedig van már idehaza vagy 
■'W darab könyve, a szovjet n.e- 
eogazdasági tudomány kincsei: 
várják haza diplomás gazdája.

~ Sok tudományt szedett ma- 
í/obu a ftp, odakint — kezdi újra 
a szól Kienczncr József, de lát- 
l"l°k, nem felejti el a mi szövel- 
hczctánkcl, levelében is azt Kér- 
m, hogyan dolgozunk. A nyáron 
C3!I hónapos vakáción idehaza 
''olt. Kijött velünk a szövetkezeti 
joUlékre, szétnézel/ alaposan és 
tanácsokat adott. Beszélgettünk a 
"j'jron a vizsgák utáni időről és 
uizkor így mondotta a fiam: Édes_ 
"Páni cn csak egyet szeretnék- 
Ma majd hazajövök az egystem- 
["• legalább néhány hónapig itt 
szeretnél; dolgozni a szövetkezel- 
i'en, Imgy áladjam tapasz la'alai- 
"iat és a tanulásom használ elő­
ször li lássátok!

~~ Ez jutott most az eszembe, 
"mikor levéléi olvastam. Ezer lei. 
inméternél is távolabb van tőlünk 
es mégis szereli, félti a mi sző.

velketelünket, dolgozni akar ér. 
le . ■.

összehajtogatja szépen a leve­
let és ráteszi Klenczner József a 
díszes, nagy rádióra, melyei a 
fia küldött ajándékba Moszkvá­
ból.

— Ezt. is a Szovjetuniónak kö­
szönhetjük, — muht,I a rádióra,— 
a fiunk nagy tudását is. A Szov­
jetuniónak köszönhetjük, hogy 
új, szebb értelmet kapott a mi 
életünk is.

Csendesen mondja ezt, szinte 
csak magának.

— Hogy fordult új útra az éle­
tük sorja?

■— Azzal kezdődött, hogy fel­
szabadultunk és az én András 
fiam Pesten tanulhatott, az 
Achim András kollégiumban. Igen 
jól tanult, ösztöndíjat kapott s 
jelentkezett, hogy szovjet egyete­
men akarja tudását tovább gya­
rapítani. Jöttek a levelek a fiam­
tól, leírta az életet a szovhozok 
és kolhozok nagyon szép világát. 
Én akkor 11 holdas tanyámon 
egyénileg gazdálkodtam. Nagy 
érdeklődéssel olvastam a levele-

moltak be nekem. Nagy vágy élt 
bennem, hogy saját szememmel 
győződjem meg a levélben írtak­
ról. Teljesüli óhajtásom, mint 11 
magyar parasztküldöltség tagja 
tanulmányutat tehettem a Szov. 
jelunióban. Amit láttam százszor 
több volt, mint ahogy a levelek 
illán elképzeltem. Láttam a csodás 
Moszkvái, utaztam vagy 10 kilo­
métert a földalatti vasúton, mely. 
net; várótermeit káprázatos nuli- 
ványdlszek, szobrok ékesítik. Jár­
tam szovhozukhan, kolhozokban 
s csodáltam a szovjet emberek 
fegyelmét, munkaszeretetét és 
bámulva néztem munkájuk ered, 
menyeit. A látottak alapján dön­
töttem. Elhatároztam, hogy én 
is azok sorába lépek, akik ezl a 
szebb, boldogabb életei akarják 
biztosítani a mi dolgozó paraszt. 
Ságunknak is. Hazatérve belép­
tem az „Október 12" termelőszö­
vetkezetbe, hogy építője legyek 
az új ételnek.

A fehérfalu kis házban szám­
lálják a napokat, amikor az And­
rás hazajön és pirkadatkor együtt 
indulnak a szövetkezet földjére;

A kábái tanács példamatatása
Tavaly baj vojt Kábán « begyűj­

tés teljesítésével, nem teljesítette 
tervét idejére, a rendszertelenség, 
a kapkodás volt a jellemző a ta­
nács munkájára. A tavalyi tanács­
elnök nem tudott megbirkózni a 
leiadatokkal, az új tanácselnök, 
Fazekas Kálmán már gyöke reá vál­
tozást hozott jó munkamódszeré­
vel, a begyűjtés frontján már nincs 
semmi lazaság, nincs hátralék a 
munkában: Kaba jelenleg vezet a 
megyében.

Fazekas Kálmán igen jól kézben 
torija a begyűjtés ügyét.

I udja mi á község feladata, 
tudja miből, mikorra, mennyit 

kell teljesíteni.
Az asztalán olt található a pontos 
kimutatás, minden napnak az ered­
ményéről tájékoztatni tud. Ő irá­
nyít, nem várja, hogy irányítsák, 
Ismeri az új begyűjtési rendele­
tét és a község begyűjtési felada­
tait.

A tanácselnök melleit nem ma­
rad el Porcsin Andor elnökhelyet­
tes sem, bármikor megmondja ő 
is a tervszámokat vágómarhából, 
hízottsertésből egyaránt és azt is, 
hogy miből mennyit teljesítetlek. 

A község januári vágúmarlia- 
beadásj tervét 197 százalékra, 
sertésbeadáS[ pedig Ilii) száza­

lékra teljesítette.
A februári teljesítésben is elől jár­
nak.

Az elnökhelyettestől, amikor a 
megyei ellenőrzés során kérdezős­
ködtek a begyűjtés állásáról, igen 
pontos válaszokat kaptak. Elővet­
te a kabátzsebből a cédulát, olvas­
ta a számokat, de még azt is meg­
mondta, hány állaltulajdonossal 
folytattak tárgyalást és milyen 
eredménnyel.

Ilye» tájékozottsággal és jó 
munkamódszerrel a megyei el­

lenőrzi» során még wem talál­
koztak.

Hogyan érték el a kábái tanácsnál 
azt a példáé eredményt?

Amikor megkapták a járási ta­
nácstól az áilatkhetési tervet, ta­
nácskozásra ültek öesze a helyi 
pártbizottsággal, a begyűjtési csn- 
port vezetőjével, a tömegszerve­
zeteit vezetőivel és megállapították 
a munkatervet, hogyan bontják 
egyénekre a beadást. A terv kidol­
gozása után a begyűjtési és mező- 
gazdasági állandó bizottság tagjai­
val tartottak megbeszélést, jelen 
voltak a tömegszervezetek aktívái 
is. A politikai felvilágosításról, 
agitációs szempontokról tárgyal­
tak jó alaposan és azután négy bi­
zottságot alakítottak az érdekelt 
gazdákkal való tárgyalások meg 
tartására.

A jó tervezésnek, a helyesen 
alkalmazott politikai felvilágo­
sításnak lett az eredménye, 
hogy a község esedékes tervét 
lényegébe,, már túlteljesítette.

A sikeres munkához az is hozzá­
tartozott, hogy azok a dolgozó pa­
rasztok, akik a felvilágosító mun­
kában, a tárgyalásokon résztvet- 
tek. maguk jártak elől jó példával 
a vágómarha- és sertésbeadásban, 

A személyes példamutatás meg­
győző ereje jól érvényesült.

Íme ez a kábái siker titka: a 
munka helyes szervezése a rendel­
kezések ismerete, a jó politikai fel- 
világosító tevékenység és a sze­
mélyes példamutatás.

1 anuljanak a megye kullogó 
községei a kábátoktól Vegyék á: 
munkamódszerüket, alkalmazzák a 
begyűjtés további során és meg­
látják, hogy a begyűjtés jobb 
eredményeinek eszköze nem az 
idéző cédula, hanem a jó szerve­
zés.

Szövget tapasztalatokkal 
többet termelünk

A Magyar.Szovjet Barátsági Hónap alkalmával számos levél 
erkez.ik „zerkesz,tőségünkhöz. Ezek a levelek a Szovjetunió hatal­
mas segítségéről számolnak be, amelynek nyomán egyre nagyobb 
eredményt érünk el a termelés területén, gyorsabbá válik hazánk- 
ban a szocializmus építése.

Tanultam Morozova példáján
Én

kel, melyek az új világról szó- építeni a jövőt-

Nem ezt vártuk tőled Ti már i Zsigmond!
Timári Zsigmond ifjúmunkást sokan 

ismerik Debrecenben. Tudják, hogy 
Vagongyárban dolgozik, hogy jó 

termelő munkája eredményeként 
sztahánovista lett, Timári elvtárs va­
lóban derekasan megállta a helyét. 
Mi az üzem fiataljai mindig büszkék 
voltunk rá, példaképünknek tekin­
tettük.

Az utóbbi időben azonban a fiata­
lok csalódottan és meglepődve érte­
sültek arról, hogy míg ők becsülete­
sen dolgoznak, harcolnak a terv 
teljesítéséért, addig Timári Zsigmond 
egyre többször maradozik ki a mun­
kából azzal az ürüggyel, hogy fáj a 
nyaka hogy rossz a cipője- Ilyenkor 
nem gondol Timári elvtárs arra, hogy 
kimaradásával gátolja a vagongyári 
dolgozók harcát, akadályozza a terv 
teljesítését, lazítja az üzemben a 
munkafegyelmet és akarva, akarat­
lanul is a lógósok, az ellenség mal­
mára hajtja a vizet Nem ezt vártuk

tőled, attól a fiataltól, aki tagja Pár. 
tunknak, annak a Pártnak, amelybe 
a munkások legjobbjai tartoznak. A 
kommunisták mindenütt megállják 
helyüket, harcolnak a Párt célkitű­
zéseiért, minden téren példát mutat­
nak a dolgozóknak. Timári Zsigmond 
tőled is ezt várja a Párt, ezt vár­
ják a vagongyári fiatalok. Emlékezz 
csak vissza 1951 nyarára amikor a 
magyar fiatalok bizalmából Berlinbe 
a III. Világifjúsági Találko. jra utaz­
tál. Ezer és ezer fiatallal együtt es­
küvel fogadtad meg ezen a harcos 
seregszemlén, hogy még sokkal jobb 
munkát fogsz végezni, jobb békehar­
cosa leszel a hazának. Ez az eskü 
kötelez! Kötelez arra, hogy meg­
változtasd magatartásodat, hogy to­
vábbra is becsülettel lásd el felada­
tod, hogy ezentúl is példát vehesse­
nek rólad a vagongyári fiatalok.

Vadász Margit
II. éves ipari tanuló. Vagongyár

nagyon szerelem a filmet, mindennapi munkámban 
igen nagy segítséget nyújt. Legutóbb a „Világos ál" című szol- 
]ct filmet láttam, amely bemutatta a szovjet ember haza iránti 
szeretetél és munkához auto viszonyát. Mikor ezt a filmet meg­
néztem mégjobbun elhatározóim, hogy nem hátrálok meg semmi- 
Igen feladat elől, hanem, mint a [ifin főszereplője Morozova clv- 
társnú bátran harcolok, hogy még jobban elősegítsem a szocializ. 
mus építését, öt munkája elismeréséül Lenin renddel tüntetlek 
ki. Kn is gyárban dolgozom, mint Morozova, elöltem is nanu lelte 
tőségek vannak. Must 111 százalékot érek el, hernkógeprn dolqo- 
zom. Lem elégszem meg eredményemmel, tanulni fogok. Ebben a 
munkámban segítséget nyújt a szovjet sztahanovisták élenjáró 
munkamódszere, amelyet a nyomdaiparban is alkalmazunk. '

Navrutil Anna, Alföldi Nyomda dolgozója.

Bevezettük a Csulkili-mozgalmat
A Magyar-Szovjet Barátsági 

Hónap a I a 11 nagyon sokat gon­
dolok arra, hogy milyen hatal­
mas segítségei jelent munkánk­
ban a Szovjetunió tapasztalatai­
nak kincsestára. A vagongyári 
dolgozók szép eredményeket ér­
nek el a termelésben, a Szlaliá- 
nov-mozgalom területén és ezt 
mind a nagyszerű szovjet kezde­
ményezésnek köszönhetik.

A Sz tállá no v-mozgalom elter­
jedése az egész országban, így 
a Yagongyúrbaii is a munka ter­
melékenységének emelkedéséi 
hozta magával, ami azj jelenti, 
hogy meggyorsítottuK hazánkban 
a szocializmus építését. De nem­
csak Alexej Sztahánov módsze­
reit tudjuk munkánkban értéke­
síteni, hanem a többi szovjet dol­
gozók is sok segítséget nyújtot­
tak.

Én a VIIr. osztályban dolgo­
zom, az egyik armatúra eszter­
gályos brigád vezetője vagyok. 
Ennek az osztálynak minden tag­
ja résztvesz a szovjet Csutkih 
minőségi mozgalomban, aminek 
eredményeként kifogástalan árut 
gyártunk minden ellenőrzés nél­
kül, Ezt a mozgalmat a moz- 
donyszereldc és a kocsiosztálv

dolgozói is átvetlek, ahol szín­
ién jó eredményeket érnek cl. 
Weber László elvtárs a mozdony- 
szereidéből 167 százalékot telje- 
sit, kifogástalan minőség mellett, 
ugyanígy Szabó X. István eszter­
gályos 160 százalékot, Nyikilu 
Hyörgy rugókovács 132 százalé­
kot. Az én brigádom 10S százalé­
kot teljesít, de Rákosi elvtárs 
születésnapjára megfogadtuk, 
hogy a szovjet módszer beveze­
tésével a vágási sebességet 10 
százalékkal emeljük, hálából Rá­
kosi elvlárs és a Szovjetunió 
iránt-

Ockenfusz Béla 
esztergályos.

HAVONTA EGY MOZDONY 
A TERVEN FELÜL

A kolozsvári vasúti Javítóműhely 
dolgozói elhatározták hogy havonta 
egy mozdonyt készítenek el terven 
felül, a vagonoszlály dolgozói pedig 
az évi terv 11 hónap alatti teljesíté­
sét vállalták. A vasúti javítóműhely, 
ben már mlnegy 500 dolgozó alkal­
mazza az élenjáró szovjet munka­
módszereket.

g,.j*
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Varga néni kint lakott a város vé~ 
Qén a cserjést domboldalon Rackó- 
Szűcs Mihály házában. Ez a Racka. 
SZÜcs pénzes, módos ember volt. 
Foglalkozására nézve tímár és igen 
haragudott Varga nénire. KöztudO- 
rnású, hogy a háztulajdonosok meg 
ü. lakóik régiidöktől fogva nem na­
gyon szívelik, egymást. De Racka- 
Szűcs vem csak azért haragudott 
Varga nénire, a felszabadulás óta 
évról-évre erősebben haragudott min 
den élő emberre. Most éppen abba 
ütöd ölt b?lef hogy Varga néni disz- 
nőt tart, A disznó pedig bármikor 
kiszabadulhat az ólból, áttörheti a 
léckerítést, és Összeturkálhatja a gaz­
da káposztáskertjét. Varga néni 
ugyan már hosszú esztendők óta 
minden évben felneveli egy malacot, 
p* a malac még eddig soha semmi 
fúrt sem tett, de hol a biztosítékf 
i-opu az idén sem fog tenni? Racka. 
Sziics hite szerint az emberek s talán 
< malacok is évről-évre gonoszabbak 
lesznek. Micsoda világ!

a harag azonban kölcsönössé és 
n.ind dühösebbé vált. Varga néni 
ugyanis egyáltalán nem akart le- 
mondani a malaclarlásról. Varga 
névt nem azért tartott malacot,
'7 Racka-Sziicsöt haragra ingerel„ 

vele. Varga néni azért tartott ma- 
lur.ot, mert ezt a malacot, ha megnő 
meg akarta hizlalni. Karácsonyra le 
akarta vágni. A zoirjából, szalonná­
idból egész évben akart ebédet főzni, 
vacsorát enni. Kolbászából pedig 
Pestre akart küldeni a két unokájá. 
vak' mert az egyik ott iparostanuló 
volt, a másik pedig, a nagyobbik,
szorgalma révén már annyira vitte, 
hogy az egyetemre járt.

Varga néni hát ragaszkodott, a ma.

Meglátogatta egyszer p gazdag tí­
már, Racka Szűcs.

Vargáné, ha el nem tünteti innen 
ezt a disznót, én felmondom a la­
kást — mondotta.

Tán még ahhoz is volna szíve 
mondta Varga néni — de a mala­

com nem hagyom.
A. tímár a krumpli órát törülgette ; 

agy szép tarka selyemkendövei. El- 
bigg-yesztetie a száját.

Közöltem már magával hogy nem 
engedélyezem a sertéstartást.

— Eddig is volt — állta a sarat 
Varga néni, dühében megreszketett 
egészen az orra hegyéig — aztán 
most nem tudom, mi ütött belé, hor/y 
miért nem engedi.

— Nem áll módomban — húzta ősz 
rTC a szemöldökét Racka.Szücn nagy, 
fekete szemöldöke volt. a szavait 
pedig válogassa meg.

— Nem áll módomban — válaszol 
ia Varga néni és becsapta a konyha- 
ajtót. Azután ijedt csak meg. hogy 
most még jobban magára haragította 
a ház gazdáját.
Varga néni jogtalanank érezte Racka 

Szűcs támadását. Elhatározta, hogy 
segítséget keres a malac megvédel­
mez ésér e. Kosztics bácsif aki valami, 
kor együtt fütötte a cukorgyár ka­
zánját a néhai Varga Balázzsal s 
szomszéd utcában lakott tanácsolt 
neki valamit. Azt a tanácsot ad/a, 
hogy írja meg a panaszát levélben.
A levelet pedig vigye el a városhá­
zára, a városházán dobja a postalá­
dába és várjon.

Varga néni mégis fogadta a főta­
nácsot, S nehogy az 6 ákom bákum 
betűivel kelljen vesződniök a város­
házi hivatalnok embereknek, átment 
r szomszédba s megkérte Horváth 
Jóskái, a Horváthék iskolás fiát, hogy 
írja meg neki a levelet.

Elvitte a levelet. Bedobta.
Várt három hétig. Semmi válasz.
A ház tulajdonosa pedig mindig 

jobban fenyegetődzölt.
— Még egy hetet adok magának, 

Vargáné — mondta — aztán rádü­
töm az ólat a disznójára.

Szegény Varga néni még sírt is. 
Elpanaszolta Kosztics bácsinak hogy 
vem segített rajta a levelesláda,

~ Nincs más hátra, beszélni kell 
valamilyen hivatalbélivel, személye­
sen. ott a városházán. — így Kosz­
tics bácsi.

— Sokat törődnek ott a szegény- 
ember bajával — szólt közbe Kis 
kocsisné, a hentes felesége.

De Varga, néni már elhatározta 
volt, hogy nem. hagyja magát. El­
ment a városházára.

Először ángyon nr1i:n.riax: SZP.miive-

vasArnap

Moum zoltán : VARGA NÉNI MALACA
ges fiatalemberrel beszélt Varga né 
ni. A szemüveg ugrált az orra nyer­
gén az előzékenységtől. Alig is kezd­
te el a mondókáját, ez a fiatalember 
nagyo-n udvariasan elirányította a 
második emelet 32-be■

Olt egy erős bajúszös ember üli. 
Mintha látta volna is már valamikor 
Varga néni. Talán a cukorgyárban?•.. 
szemben vele e'gy sovány fiatal lány. 
Nagy-nagy csomó papír volt mind a 
kettőnek az asztalán.

Varga néni elmesélte a malac dol­
gát a bajuszos embernek.

— Idefigyeljen anyám — odalépett 
Varga nénihez s cgé3z közelről be- 
szélt hozzá a szúrós bajásza alól — 
most lemegy szépen az első emelet 
háromba éa elmondja a malac ügyét 
doktor Boldizsárnak.

Sóhajtott egyet Varga néni és le­
ment az első emeletre dr Boldizsár- 
hoz. Ez egy düiledtszemü úriember 
voltt nagy vörös tokája beszorítva a 
kemény inggallérba.

Sehogy sem bírta megérteni hogy 
mit akar Varga néni,

— Szóval kié is az a malac tulaj­
donképpen? — kérdezte s idegesen 
dobolt ujjaival az asztalon .., végül 
is behívatta a titkárát. A titkár szé­
pen kttessékelte Varga nénit a másik 
szobába, leültette egy székre és jegy­
zőkönyvet vett fel. A jegyzőkönyvet 
Varga néni is aláírta. Aztán nagyot 
sóhajtott megigazította a fejkendő- 
jét és elindult haza.

Csütörtökön este Racka-Szücs meg­
jelent, hogy lebontsa a disznóólát.

Varga néni malacát ideiglenesen a 
Kosztics bácsiék óljába költöztette át 
a szomszéd utcába. Oda hordta utána 
a moslékot t közben panaszolta sze■- 
{fény mindenkinek, milyen kegyetlen 
gonosz ember ez a Racka-Szücs x 
hogy bánt cl az 6 malacával.

Hát senki sincs, aki ebben igazsá­
got tegyen? — kérdezte valald.

— Mondtam én — vágott közbe. 
Kiskocsisné — hiába megy arra a 
városházára.

— Nem is a lábhoz heti hm?4bí — 
mondta Kosztics bácsi — hiszen én 
úgy is mondtamt menjen egyenesen 
a polgármesterhez,

A polgármesternek a régi világban 
még a kocsisát sem merte volna 
megszólítani Varga néni. De tudta 
hogy most másképpen mennek, a dol­
gok.

— A polgármester elvtárs értekez­
leten van — mondta egy jólfésült, 
fontoskodó ifjú az előszobában. Ked­
den tessék jönni, akkor lesz fogadó­
napja.

Kedden megint ott volt a nagy, 
tornyos házban. A polgármester elv~ 
társ leültette szépen. Mivel nem do­
hányzikj hál finom cukorkával kí­
nálta.

A minap fontoskodó fiatalember, 
akinek simárafésült hajából egyetlen 
szál sem állt ki a sorból, ott ült egy 
külön kis asztalnál. Feljegyezte mit 
mond Varga néni.

— Eegyen nyugodtt varga néni — 
fogott vele kezet a polgármester elv- 
társ szói) nagy nyugodt ember volt

6 maga is jóindulatéi arcán kis 
gödröcskék keletkeztek, mikor mo­
solygott — magának joga van 
a sertéshizlalásra. Külterületen lakik. 
Ebbe semmiféle háztulajdonos nem 
köthet bele. Majd ml mórcsra tanít­
juk ezt a Racka Szűcsöt.

De az írás csak nem jött. Sok 
gondja-baja volt ebben az esztendő­
ben egy polgármesternek. Nem csoda 
ha nem jutott rá ideje, hogy utána­
nézzen elintézte-e az a szépenfésillt 
fiatalember Varga. néni malacának 
az ügyét.

De Varga néni még most sem en­
gedett.

Találkozott egyszer — mikor a 
malacánál volt — a Kosztics bácsi 
■nejével, aki a cukorgyárban dolgo­
zott. Ez mikor meghallotta a malac 
viszontagságait, azt mondta Varga 
néninek:

— Igaza van, Varga néni, ne hagy­
ja magát. De most már igazán nincs 
más hátra, menjen el a párthoz. ~ 
Mondja el a párttilkár elvtársnak « 
malac históriáját.

Áhítattal lépett be Varga néni a 
párt bizottság házába.

— Nézzétek itt vannak a választási 
plakátok — bontott ki egy nagy cso­
magot valaki. Kiterítette a szép szí- 
nes képet. Népfronttal a békéért! — 
betűzte ki Varga néni.

Megismerte a titkár elv társat. így 
közel mintha nem lett volna már 
olyan jó egészséges barna színe mint

SZTAHANOVISTÁINK — BÜSZKESÉGEINK
LENGYEL ZOLTÁN

19U-bcn került a vasúthoz. 
Persze akkor még mcís pennával 
írtok, a fiatal gyakornokok sorsa 

iával is szorosan össze.

becsű. 
őt is,

tűzhöz, az érvényesüli, a 
letesebbje meg lemaradt, 
hunt munkásfiatalt összc-vissza 
dobálták, küldözgették. Megjárta 
egész Észalc-Erdélyt, szolgált le­
csón és egy sereg hasonló kisebb 
állomáson.
. Amikor^ 19A5-ben. ezen a földön 
i,5 megszűnt a szolgaság, akkor 
érezte, először: most kezdődik 
cs«/í igazán az élete. Nem is csa­
lódott. Csakhamar segédtiszt telt, 
19A8-ban pedig vasutas tiszti tan­
folyamra ment. A tanfolyamot si­
keresen el is végezte. Rabára, 
Nádudvarra, majd onnan újra 
Debrecenbe került. Amikor harc 
indult ti 3 és fél napos kocsiján, 
dúló megvalósításáért, ebbe a 
harcba mint menesztö forgalmi 
szolgálattevő maga is bekapcsoló- 
dóit. 80—S5 vonat indítását vé­
gezte naponta, a szállítmányok 
előjelzéseit is GO órával előbb le. 
adta. Ezzel elérte, hogy intézked­
ni tudta]; a kocsik gyors kirakó, 
dúsáról, 1951 októberében is a 
szakma legjobb dolgozója lett- 
Most az őszi forgalom befejezé­
sével, mint külső forgalmi szol­
gálattevő, ezt a kitüntető címet 
újból kiérdemelte. Jutalmul 1000 
forintot, gyönyörű vándorzászlót 
kapóit. Ünnepélyes keretek kö­
zölt nyújtották át ezt neki a vas­
utas szakszervezet helyiségében. 
Most tovább harcol újabb ered­
ményekért. Egyike azoknak, akik 
bakost elvtárs születésnaoja tisz 
teleiére felhívást intézlek az or­
szág vasutas dolgozóihoz; legye­
nek meg mindent a személy-, le. 
hervonatok pontos indításáért, a 
késések megszüntetéséért.

KOVÁCS MIHÁLY
1951 augusztus 70-töl december 

91-ig több, mint 20.000 kilométer 
utat tett meg, 107 kétezertől más 
szerelvényt továbbított, (közel 
kétszeresét az előirányzatnak). 
•n!t fűtőjével együtt. Távolsági 
terve szerint több mint tizenegy­
szer tehette volna meg ez idő 
alatt Debrecen és Moszkva között 
az utat. A szénmegtakarltdsban is 
a legjobbak közölt van. Az őszi 
csúcsfor galom idejében társai se­
gítségével 280 tonna szenet adott 
uisza az országnak, a népgazda, 
súgnak.

.1 kommunisták lelkesedésével 
végzi munkáját, tudja, hogy ha 
lobbet tesz a közért, akkor gyor- 
'abban épül az ország. Utjai so- 
"v, mint egy óriás tükörben lát- 
a az országot, a füstölgő gyár. 

ivmérmeket, az új barázdát lm-

módszerük van. Maguk közt ezt 
„rövid percek"-nck mondják. Lé­
nyege az, hogy a szenet a szer­
kocsiból a kazánba a legrövidebb 
idő alatt továbbítják. Csak egy

suo traktort -- derűt az emberek
arcari es bizalwdást a szivekben.

Uj országban él, 50 éves fejjel 
6 ma9a is megújult. Munkájának 
meg van az eredménye. Kétsze­
res sztahdnovista, 3000 forintot 
keres havonta. Rákosi elvtárs 60 
születésnapjára ígéretet tett, hoqii 
negyedévi tervét 7 százalékkal 
túlteljesíti, színién 7 százalékos 
szénmegtakaritást ér el és 25.000 
kilométer megtétele után hozza, 
be csak mosásra mozdonyát. 
Most úgy áll, hogy vállalását, 'feb­
ruárban teljesíti■ Azonban új vál­
lalást lesz, mert sem az ő akaró­
iéinak, se normájának nincsen 
„plafonja".

RATIÍU JÁNOS 
ÉS liAKAI ANDRÁS

Mindketten Kovács Mihály 
elvtárs társai legközelebbi bará­
tai u „jó öreg" 328-ason. Barátok, 
akikéi a közös ügy győzelme ko. 
vácsol össze. Precíz, n fűtés min­
den részletére kiterjedő munka-

lapáttal lesznek a tűzre egyszer­
re. Ezzel a módszerrel az ajtó­
nyitás mindössze néhány másod, 
percig tart s lényegesen kevesebb 
hóveszteséggel jár, mint régen, 
mikor az ajtót huzamosabb lapá­
tolást alkalmazva 2—3 percig is 
nyitva tartották. — A gépet sze. 
rétik; valósággal babusgatják. A 
karbantartásnál semmit sem mu­
lasztanak el, indulás előtt Kovács 
Mihállyal a legkisebb alkatrész 
működését is ellenőrzik. Ezzel 
elejéi veszik a nagyobb géphibák 
vak s ami legfontosabb, a moz­
dony futását, üzemeltetését anor­
mal; felett teljesítik.

Munkájuk alapján méltán fog­
lalnak helyet a vasút legjobb dől 
gozói sorában. Megérdemlik,

tavaly május elsején. Sovány, boroi- 
vált arca fáradtnak látszott.

Gyorsan leültette cyy székre.
- Bocsánat, a telefon - mondta 

De két perc múlva már jött is.
Látta varga néni, hogy sok a dolga. 

De azért milyen szépen meghallgatja’. 
Mégis csak megbecsülik manapsa' 
a munkásemberi, még az özvegy/, 
is ...

Kev erős, szélesvállú, komolyára 
elvtárs volt az, akinek a titkár elv. 
társ ott Varga néni elült elmegy/' 
rá-ctii' hogy holnap reggel kinek te 
Ufónál jón, mit mondjon, hogy mo)hl_ 
ja, mert ő nem. lesz itt. Nagyon kv 
moly elvtárs volt ez. Komolyan heh., 
gáttá a titkár elvtárs szavait Nagyon 
megnyugodott Varga néni.

De ki is tehet tála, hogy a. maioc 
ügye még sem intéződött el pedig a 
komolyarcú elvtárs egész ' biztosé. 
telefonált, ahova kellett. Meg ix t.jé, 
ték ott neki, hogy elintézik Varga 
néni malacának a baját. Es meg!::/ 
vagyis mégis . . . talán az U baj volt. 
hogy olyan sok munkája volt akk/ 
koriban a párttttkár elvtársnak. - 

Varga néni pedig már azt álmodta 
hogy a malac jön hazafelé, szépei 
ki volt takarítva az álja. Még a kapu 
is zöld gulyákkal kidíszítve. Az utpi 
meg — hát ezen már igazán nevel/: 
kell — virágokkal behintve, mintha 
püspök jönne.
Háromszor is egymásután ugyani’:! 

álmodta. Vájt a feje, szédült már 
majdnem ágynak dőlt. Mielőtt azon­
ban megadta volna magát a beteg­
ségnek, nagy dolgot határozott el a 
fiókos szekrényből előkereste „ Tég, 
tintásüveget. Félig ki volt már belőle 
Ätdradva a Unta, de egy levél meg­
írásához még tellett. A Pista unok/ 
ja ott felejtett /tizeiéből kilépett egy 
lapot. Nem kért most senkit, K saját 
kezével írt. Míg ncktkószült, most n 
a malac jutón az eszébe, de talán 
még jobban a Racka-Szücs gőgös pj. 
tája, meg a Kiskocsisné gúnyos sze­
me. A borítékra ezt irta:

Rákosi Mátyás elvtársnak Buda­
pest.

A levélben pedig ez állt:
Édes jó Rákosi elvtársi 
Hallgassa meg egy szegény özvegy- 

asszony panaszát. Nagyon go »est-
ember az én házigazdám. Raclta-Szücs 
Mihály, ez a gazdag tímár. Nem civ 
gedi meg nekem, hogy malacot tart­
sak. Pedig én itt lakom a város ízé­
tin és a polgármester elvtárs meg a 
párttitkár elvtárs azt mondta, hogy 
lehet. De Racka -Szűcs nem hiszi, ne 
ki írás kell. Az én malacom ma 
odaát van Koszticséknál, csak fel 
kell nevelnem, kolbászt szeretnék 
belőle küldeni az unokáimnak. Ne 
haragudjon Rákost elvtárs, hogy or 
szágos dolgaiban zavarom. De nin­
csen senki, aki megtanítaná ezt, a: 
erőszakos rossz embert a tisztességre. 
Hogy ne bánjon így egy szegény tiz- 
vegyasszonnyal. Parancsolja meg ne 
ki drága Rákost elvlárs hogy en­
gedje haza az én d&nci malacomat 

Szeretettel üdvözli:
őzv. Varga Bálázón; 

Cserjési-utca vn

Mindketten mint kommunistái;; 
kommunista becsülettel harcol­
nak azért, hogij ez az ország mi­
nél előbb szocialista Magyaror- 
szág légijén: A bőség és a jólét 
Magyarországa!

Három napig feküdt betegen Varga 
néni. A Koszticsék lánya szaladt át 
néha hozzá. A negyedik napon, mi­
kor felébredt, hát ott vannak tr­
ágyánál Koszticsék, de ott van Kis- 
kocsisné meg vagy két szomszéd, S 
még két idegen ember, alig ismerv 
meg őket. Az egyik maga a polgármis 
tér elvtárs volt, a másik az a ke- 
molyarcú' a párttól.

— Itthon van a malac Varga néni 
Maga Racka-Szücs uram Tiajtot 

ta haza — mondta lelkendezve Kis­
kocsisné — j összecsapta a kezét — 
nahát ilyet.

Varga néni mintha elszállni érezte 
volna magából a betegséget. Mosaic, 
gáti.

— Megkapta a levelem Rákost eli­
tärst tudtam én, tudtam — telin 
hozzá.

A polgármeser elvtárs szaporán bó­
logatott. Szégyene magát... talár 
csodálkozott, mit is tudott Varga 
néni. ,, vájjon honnan is tudhatta 
ez a Varga néni, hogy az ő kis d6nei­
nt (Macának az ügyét, emit schogv 
sem tudott elintézni az egész váró: 
ban, végül mégis elintézi valaki. 

Akinek mindenre van ideje.
Pedig nem is tudtam a címét — 

mondta Varga néni és kedvesen bol­
dogan nevetett.

,1 Járműjavító 
deje, kazdnkaváct 
leondcsmühelye vt# 
look dolgozói köH 
kéznek Rákosi elvi 
ru, amikor az ossz 
„iek közül elsőnél 
g jelszabadulás u| 
vitát. I

Erdei Gyula cil 
cs brigádvezető 1 
emlékszik a Id.iogi 
quülésre. i

— Emlékszem, <1 
ban jött közénk [ 
mind olt voltunk,
<nissuk, csak egy 
szociáldemokrata I 
már akkor bebizoi 
ellenségeink. Mi of 
tűk, hallgattuk és j 
regre közénk jött, ] 
künk...

Erdei elvlárs 1 
fial; egyes szavain

— Bizony, sok. íj 
’de azért egy mond 
lejemben — folyta 
kezdseit. — Azt nj 
Rákosi elvlárs, /ti 
hozzuk rendbe poI 
iánkéi. Úgy értettI 
értelmezem ma i's.J 
csak lakásunkra ] 
orra, hogy bélcrsstl 
l eintsünk magukul 
szagban .. ■ Megfti 
Azóta is ezt csiraI 
tűk szavát, de mi 
ét, a helyes álra | 
minket és a jobb J 
tárta előttünk. j

— Hogyne űzni 
szül elásna p jót! R cl 
ajánlásunk I őrié ni

Amikor híre ki 
eins 9-én Rákosi ] 
seriek 60. évfordul 
indult a mnzqalorif 
’■ogy tettel kell mi 
o napot. De mfco 
hely, a mozdonys 
»ói akadtak meg, | 
jék a nagy napolI]

A felajánlás 
tatódott: A ni, 
tudomást szei 
rál, mert nck, 
vest: Mit csín, 

Hál az bízó 
viozdonyszercl 
jóval több mo:
forgalomnál:, 
terv feszített, 
maga a terv r 
vállaljanak? ..

De azért Ax 
’ált sorra ,i 
Hosszú mértei 
<el; mellette, , 
menye alapján 
Párt alapszerv 
hozzászóllak é: 
áolgczók váll..,, 
'mnyt javítják 
'tars születésna 
, ye<tig a 326- 
j Olyan volt, 
,coppasztoit esi 
robbantás zúzi 
hét év folyanu
raktárnak has:

tudná azt 
hl egy szelepe
fát, ki egy Csa 
j,j;Egyszóve 
felújítás, ezt c 
uonlg senki kéj 
hogyha vállalj, 
hrk. A műszaki, 
tolták hogy /ej 
" munka. rájuk
egyeztették a t,
hiba ne legyen
összeírták a h,
hét és szétoszt 
hat. Balkányi 7 
16 és Papp Gyi 
fék a munkát, 
'ánt Kovács G, 
“f javításra. /{, 
szükséges l;az,
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p* elsején. Sovány, borot- 
\ fáradtnak látszott.
] leültette egy székre.

a telefon — mondta. 
p múlva már jött Is. 
p° «^ni, hogy sok a dolga. 
Nz2/en szépen meghallgatja. 

p megbecsülik manapság 
ptbert, még az Özvegyét

r szélcsvállúj komolyarc á 
h az, akinek a titkár ein. 
hrga néni elölt elrnagyc.- 

¥ hvLnup reggel kinek t<?_ 
Imit mondjon, hogy monu.
I >lcm lesz itt. Nagyon ko.
lr* volt c-'- Komolyan hall_ 

r elvtárs szarait Nagyon 
lőtt Varga néni, 

tehet róla, hogy a maian 
|*'*m intéződött cl, peaig a 

elv társ egész ’ biztosai 
lu/.'ov-o kellett. Meg i.t igét.
Ieki, h°VV elintézik Varga 
PnaH n baját. Es mégis. . 
r5 • . talán az is baj volt, 

sok munkája volt akko.
I pártUtkár elvtársnak- _
hí pedig már azt álmodta
pác jön hazafelé. Szépen 
P’ ./ra az ólja. Még a kapu 
l/cikkai kidiszítve. Az utca 
\ezcn már igazán nevelni 
Jer;okkai behintve, mlr.íha

is egymásután ugyanezt 
ft a feje. szédült már 
yruik dőlt. Mielőtt azon. 

po vo^na magát a beteg.
dolgot határozott el. A 

fényből előkereste a régi 
Félig ki volt már belőle 

íinta, de egy levél me-j- 
g tellett* A Pista uno£<L 
N füzetéből kitépett, egy

most senkit, c saját 
\Mig nckikészütt, most n 
tort az eszébe, de talán 
|a Racka-Szűcs gőgös po_ 

Kiskocslsné gúnyos sze- 
ókra ezt irta. 
píyás clvtársnak Buda.

pedig ez állt: 
pKOJt elvtársi 
kneg egy szegény ö zve gy­
ászát. Nagyon gonosz 

házigazdám. Racka-Szücs 
gazdag tímár. Nem cn. 

kem, hogy malacot tart­
va itt lakom a város szé- 
crmester elvtárs meg a 

piára azt mondta, hogy 
k'í-a-SZTlca nem hiszi, ne 
Az én malacom meg 

poszttá sóknál, csak fel 
•m, kolbászt szeretnék 
ni az unokáimnak. Ne 
Rákosi elvtárs, hogy or. 
iban zavarom. De nin- 
pki megtanítaná ezt az 

embert a tisztességre. 
bon Így egy szegény Őz­
ül, Parancsolja meg ne 
kosi elvtársi hogy en- 
p én dönci malacomat,
I üdvözli:

őzv. Varga Balázsné
Cserjési-utca lm.

Fy feküdt betegen Vaigo 
tticsék lánya szaladt át 
Y neffycdik napon, mi- 

hát ott vannak az 
IMesék, de ott van Kis­

vagy hét szomszéd, S 
pm ember, alig ismerte 
Wffyik maga a polgármcs 
\lt, a másik az a ko- 
áritól.

i« n malac Varga néni. 
pkaszücs uram hajtőt.
I' ndío lelkendezve Kis- 

összecsopta a kezét —

[mint/ia elszállni érezte 
a betegséget. Mosoly.

a levelem Rákosi elv­
ién. tudtam — tette

elvtárs szaporán bő. 
peifc magát.. , talán 
|n ’t is tudott Varga 

honnan is tudhatta 
h?, hogy az ö kis dönci- 
lü9yétf amit sehogy 
Ylézni az egész város- 
bis elintézi valaki. 
pnre van ideje.

tudtam a címét -- 
led é: kedvesen hol-
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A 3 2 6~í) S MOZD O /V Y
ES7 felajánlás története

MOLIERE
(Folytatás-)

V.
,1 Járműjavító mozdonyszerel- 

tléjc, kazánkovácsmühelyc, tűzi, 
itouácsműhelye és a többi osztó 
tijok dolgozói közül sokan etnlé. 
j-í-nek Rákosi elvtárs látogatásá­
ra, amikor az összes magyar üze­
mek közül elsőnek látogatta meg 
g jelszabadulás után a Jármüja.
i’iiid.

Erdei Gyula *elvtárs élmunkds 
cs brigádvezető különösen jól 
emlékszik a látogatásra, meg a 
gyűlésre.
‘ — Emlékszem, egyszerű sapká­
ban jölt közénk — mondja — 
mind olt voltunk, hogy meghall.
,jussuk, csak egy pár jobboldali 
szociáldemokrata maradt távol, 
már cikkor bebizonyították, hogy 
ellenségeink. Mi olt voltunk, néz­
tük, hallgattuk és örültünk, hogy 
végre közénk jött, hozzánk és ne­
künk ,..

Erdei elvtárs Rákosi elnlárs. 
link egyes szavaira is emlékszik.

■- Bizony, sok Elő tett el azóta, 
de azért egy mondata megmaradt 
lejemben — folytatja visszaemlé­
kezéseit. — Azt mondotta akkor 
Rákosi elvtárs, hogy most már 
hozzuk rendbe, portánkat és kér. 
Elnkét. Úgy értettem akkor, úgy 
értelmezem ma is, hogy ezt nem­
csak lakásunkra értette, hanem 
arra, hogy békc.sséyes otthont te­
remtsünk maguknak ebben az or. 
szagban... Megfogadtuk szavát. 
Azóta is ezt csináljuk. Megfogad­
tuk szavát, de meg is szerettük 
őt, a helyes útra vezetett ben. 
minket és a jobb élei kapuit fel­
túrta előttünk.

— Hogyne ünnepelnénk meg 
születésnapját! Röviden ez a fél­
ti júniusunk története...

Amikor híre kelt, hogy már. 
cuis 9-én Rákosi elvtárs szüleié_ 
sínek 60. évfordulója lesz, meg- 
indult a mozgalom, hogy valami 
rogy lettel kell megünnepelni ezt 
a napol. De mivel? Három mű- 
hi’hj, a mozdonyszerelde dolga, 
zji akadlak meg, Mivel ünnepel 
fék a nagy napot?

VI.
j, felajánlás története így foly­

tatódod: A műszaki vezetőség is 
tudomást szerzett a mozgalom­
ról mert nekik tették fel ,, két- 
«Ml: Mit csináljunk?

Bál az bizony nehéz dologi A 
'"ozdonyszercldének terv szerint 
iwal több mozdonyt kell átadnia 
forgalomnak, mint tavaly. Ez a 
hrv feszített, nagy munkát ad 
ringó a terv is. És még fölötte is 
rónaijának?...

Be azért körülnézlek. Így ke. 
mit sorra a 326-os mozdony, 
hosszú mérlegelés után döntöt­
tek mellette, a műszakiak véle­
ményé alapján megbeszélték a 
!jurl alapszervezeténél is. Olt is 
hozzászóllak és ők, meg az összes 
úolgczók vállalták: a 326-os inoz. 
, omJt javítják meg Rákosi elv. 
i"rs s-ü letésnapjára.

hdiff a 326-os cudarul nézett 
Gigán volt, mini valami meg- 

'°Ppaszlolt csirke. Nemcsak a 
yoantús zúzta szét, hanem a 

, et) folyamán sokszor anyag, 
raktárnak használták. Hol? Ki? 
V tudmí azt ma megmondani?

e3y szelepet, ki egy hajtóru- 
j ■ Bi egy csavart szerelt le ró.

Egyszóval nagy munka a 
hhydás, ezt egy pillanatig sem 
rónia senki kétségbe, de. azt sem, 
in.la vállalják, meg is csinál- 

műszakiak szintén felaján- 
oitak hogy terven felül elvégzik 
" munka rájuk eső részét, össze. 
‘üyczteUék a tervet, hogy semmi 
hiba ne legyen a teljesítésben, 
összeírták a hiányzó alkatrésze- 
'Cl és szétosztották a feladató. 
i°<- Ralkányi István osztályuezc- 
‘ö és Papp Gyula mérnök vezep 

fi munkát, aztán a hosszka. 
nl Kovács Géza főintező vette 

’’t javításra. Jlajta mull, hogy a

ben megérkeztek, mert másképp 
megakadt volna a munka.

VII.
Az Erdei-brigád kapta meg a 

kazanjavllási munkát.
— Minden robbantott mozdony 

hozzánk kerül — mondja Erdei 
elvtárs, aki felszabadulás óla. 
sokszor kitüntette magát, ö javí­
totta meg az üzem egyik felrob

Xakoia Miklós is, szintén kazán­
kovács.

A hosszkazéin már egészben 
van. Nagy és pontos munka volt 
az összeállítás! 747 szegecs helyéi 
kellelt kifúrni Í494 helyen olyan 
pontosan, hogy a lyukak tized- 
milliméternyi pontossággal ke. 
rüljenck egymásra. Aztán a hajlí­
tási A H milliméteres acélozoll 
lemezek úgy fekszenek cgtjmá-

li­
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EdmtEX

(1622—1673)
Utolsó vígjátékét, a Képzelt be- 

ieg-ct játszották, amikor vérhá­
nyás fogta el, tovább játszott s 
néhány óra múlva már nem is élt, 
„Mennyit szenved az ember, inig 
meghal” —- mondotta aznap, még

Bántott kazánját is. Így került a son, hogy közöttük még egy ti- 
JJo.os az Erdei-brigádhoz. Ahogy zedmillimétcr hézag sincs■ Meri, 
a képen látszik, már idestova el. ’ 
készülnek vele. A kazánon négy 
övét kicseréllek, most éppen a 
szeyecselés folyik.

Pokoli csattogás között Fábián 
József kazánkovács irány Hja. a 
szegecselő légkalapácsot. Bent >' 
kazánban pedig Debreceni I. Sán­
dor átkepzős tartja szilárdan a 
szegecs belső részét.

— Jól dolgozik Debreceni — 
mondja Erdei elvtárs — és ami 
a legnagyobb dicséretet adja meg 
neki: idővel igen jó kazánkovács 
lesz belőle. Jó munkál végez még

ha nem így történik, akkor a 
mozdony és maga Erdei elviári 
brigádja csúfosan megbukik a 
vizsgán, a víznyomást és a gőz­
próbát a mozdony nem állja ki­

lle Erdei elvtárs nem fél a 
vizsgától. A jövő héten lesz a 
vizsga — « mozdonyé. Az Érded, 
brigád már letette: becsülettel 
teijcsilette vállalását, amit Ráko­
si elvtárs születésnapjának meg­
ünneplésére tett, most a többi bri­
gádok következnek...

Cl. L.
(Folytatása következik)

mielőtt színházba indult volna. A 
világirodalomnak Ariszlofánesz 
mellett legnagyobb vigjáléglrója 
volt s a francia akadémia mégis 
méltóságán alulinak tartotta, hogy 
életében tagjai közé fogadja, a pá­
risi érsek átokkal sújtotta leg­
nagyobb sikerű darabjának, a Tar. 
tuffe-nek előadóit és nézőit, vér­
fertőzéssel vádolták . igaztalanul, 
eltemetni Htokban kellett s nem 
jutott számára „szentelt föld’1, 
mert csak színész volt. Mennyit 
kellett szenvednie, míg a nélkülö­
zés, állandó küzdelem, a Szünte­
len megerőltető munka, gyenge 
szíve és rossz tüdeje ötvenegy éves 
korában, 1673 február 17-én el­
vitte.

De ez a szenvedés a leghívebb 
igazságokat dajkálta alkotássá, 
ezen a szenvedésen nem sokat eny­
hített a „Napkirály”, XIV. Lajos 
kegyes pártfogása, mert hosszú 
nélkülözésekkel terhes országos 
vándorlások, a francia társadalom 
minden rétegének ismerete, nem 
hátráló író bátorság élezte s az a 
világos és a valóságot hűséggel 
ábrázoló szemlélet, melyet ő ma­
ga így fogalmazott meg: „Ha em­
bereket akartok ábrázolni, a ter­
mészet után fessetek. Az arckép­
nek hasonlítania kell; semmit sem 
csináltatok, ha műveitekben nem 
lehet felismerni a századok alak­
jait."

Az ő arcképei nagyon is hason­
lítottak. A Don Juan-ban, Mizan- 
tróp-ban ráismerhetett az élőskö­
dő, nagybirtokos nemesség saját 
romlottságára, a Tartuffe-ben, Nők 
iskolájá-ban az egyház háborod­
hatott fel önnön képmutaíásán, az 
elnyomók érdekeit istápoló, legsö­
tétebb politikai elnyomással szö­
vetkező érdekein; az Úrhatnám 
polgár-ban, Kényeskedők-ben" az'

lkjában
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Ötéves tervünk: a béke terve
íj fa fia gépek a magyar mesögasdasásfhasi

jövő kacs: 
színházaink!: 

sóit színpad:

inggyos it 
hányszor i 

ha egy-egy \ 
'a ismerünk h:

Nemrégen jelent meg „Ötéves 
lcrvimk: n béke terve" című 
könyv amely tüzetesen foglalko­
zik jt mezőgazdaság fejlesztésével 
ötéves népgazdasági tervünk vég­
rehajtása folyamán.

„ötéves tervünkben nem keve­
sebb mint 26,000 traktor lesz 
már ,..”

A gépek leveszik az ember vál­
láról a legfáradságosabb munkák 
terhét.

öt év alatt 17.320 traktoroké, 
11.300 trak1»Harcsa, 6800 trakto­
ros kuliiváior, 5300 traktoros ve­
tőgép, 855 burgouyaültetd gép, 
4773 cséplőszekrény, 1820 szelek, 
tor özönlik a faluba.

Ha ez a sok gép mind libasor-

szabadui fel a legnehezebb mező- 
gazdasági munka alól.

Először jelennek meg föld. 
jelűken az ötéves terv során a 
burgonya« zedőgépek, amelyek a 
Imrgonyaguinót maradéktalanul 
kiszedik anélkül, hogy egyet is 
megsértenének és már nagyság 
szerint válogatva osztályozva 
gyűjtik össze, 1943-ban még egye1- dolgoz«» parasztság 
len ilyen gép sem dolgozott töhl- megkönnyebltedését 
jeinken, de már az ötéves tervünk 
utolsó évében, 1954-ben az egész 
burgonyatermésnek felénél vala­
mivel többet ezekkel a gépekkel 
fogjuk kiszedni.

He ezek mellett még számos új 
géptípus jelenik meg a földeken.
Először álinak majd munkába a

Ezek az újfajta gépek és álta­
lában minden gép, amely mező- 
gazdaságunkban megjelenik, első­
sorban »agy barátunk és Támoga­
tónk a Szovjetünk» önzetlen se­
gítségét bizonyítják. A múltban 
dolgozó parasztságuk ellen, az 
aratósztrájkok letörésére vedelték 
munkába az arivtógépeket, most a 

munkájának 
életszínvona 

Iának emelkedésé* jelentik a gé 
pék, amelyeket a Szovjetunió se. 
gftségc mellett a mimkásoszíály 
önzetlen támogatásának köszön­
het dolgozó parasztságunk, A gé­
pek ma már a dolgozó parasztság 
kezében félelmetes fegyverré val­

ós kévóbekötik a lemkőrót. A cu- 
korrépakiszedőgépek is megjelen­
nek a dolgozó parasztság nagy
örömére.

Djt» ■- ■ ■ - ,

harcban és nagyszerű eszközzé a 
falu felemelkedéséért folytatott 
küzdelemben ée munkában.

ban haladna, az eleje már Szolno- lennyüvő gépek, amelyek kitépik tak a falusi osztályellenség elleni 
kon, Kisú.jszáIláson, Hajdúszo. 
boszlón áthaladva a debreceni la. 
náesház előtt volna amikor az 
utolsó éppen átgönliibie Hudapest 
határán.” — Ezeket olvashatjuk 
az ,.öléves tervünk * béke terve” 
című könyvben, És még sók más;
j#...

Az ötéves terv során az új gé­
pek egész tömegét kapja a mező- 
gazdaság. A legújabb mintájú 
szovjet típusú kévekötő-aratógép 
15 jó aratópár és hét kévekötő 
munkáját végzi el. 9600 Ilyen gé­
pet kap majd a falu ,. .

A Szovjetunió bőkezű segítsége 
tette lehetővé, hogy a magja r 
dolgozó parasztság is megismer­
hesse és használatba vehesse » 
legújabb tipúsú szovjet kombájno
kát, az araló.cséplőgépeket. Ezek
nemcsak learatják, hanem menet­
közben ki is csépelik a gabonát és 
menetközben mindjárt a mellet­
tük haladó teherautókra Öntik a 
kicsépelt tiszta szemet. Az ötéves 
terv során 2600 EMAG gyártm.i. 
nyú arató-cséplőgép készül el és

li

arisztokráciához dörgölődző, » di­
vatokat kritikátlanul elfogadó pol­
gárt gúnyolta ki, a Fösvény-ben 
és, Scapin furfangjaiban a zsugori 
polgárt tette gyűlöletessé, Dandin 
Györgyben a féltékenység és hűt­
lenség társadalmi okait bogozta 
ki, ,. így telt meg művészi galé­
riája vidékiekkel, párisiakkal. ud­
vari emberekkel, polgárokkal, akik 
között az aljas és önző nemest ép­
pen olyan máig meggyőző reális 
és eleven jellemzéssel mutatta be 
mint a parasztot vagy orvost, a 
túl bölcs nőket, a hibbant vagv 
ravasz férjet., vagy éppen a tébo­
lyult öntelt típusát.

Támadta mindazt, ami 
áll! annak, hogy a polgárai 
ban haladó erői érvényre 
sasiak és ami kétségtelen j 
a nemesi világ bomlásának 
vetés öl — mondják a franc 
azzal pusztította a hibákat, 
nevetségessé tette. Hányszor 
san fel a szívből 
napjainkban is, 
üzemek; tanyák ác< 
hányszor ismerjük 
alakjait” parókás, 
rágú alakjaiban é’s 
szégyenkeznünk, 
hibában -maradott
cgyszersmindenkorra megimdn- 
rodva fordítsunk hátat: úriiaínám- 
ságnak, önteltségnek, fösvénység­
nek, asszonyok lebecsülésének á - 
szenteskedésnek, letűnt társad.-»', 
mák minden kisértő betegségének 

koczogli Ákos.

ä fíasalság nem riad viss?a 
az aliaifáiyofí^s

Gépálloanójsunkon megalakul; 
egy 10 tagból áJió iű brigád, 
amely Kákoeri el vtá.r.s szülei ésnap 
jőnak tisziteietére véiiaita, hogy 
kijavít 2 cséplőgépet, 3. traktoü 
és 1 ekét. A pártvezetőség hatá­
rozatot hozott, hogy minden segít, 
séget megad az ifiknek íelaján" 
iásuk teljesítéséhez .Elleniben sú­
ly as hibák vannak az idősebb dől. 
gozóknál, akik az ifjúság körében 
olyan hangulatot szíiottak hogy 
úgysem tudják a munkát eívégez­
ni, mert nam értenek hozzá, így 
nyilatkozott például Nagy Gábor. 
Horváth Lajos pedig úgy, hogy 
nem érdemes a fiatalokat’ önálló 
munkára termi, mert akkor a 
többi traktornál nem írveiry a 
munka, A fiatalok azonban meg­
mutatták, hogy megállják helyü­
ket & lelkesíteni is fogják feb­
ruár 26-ra tét - vállalásukat, aő; 
még színdarabot is tanulnak. A 
munka jól halad. A fiatalok kér. 
ték hogy a műhelybe, aho! bő 
a hely, beviheseék a traktort é.s 
ne kelljen nekik lant a hidegben 
javiiani. Szákovics Kálmán szere, 
lő és Molnár Sándor meg|agadtá\- 
kérésüket azzal, hogy a fiatalok 
piszkot csinálnak ée ők inkább 
itüiagyják a gépállomást, mint­
sem beengedjék a fiátalolcat a 
műhelybe. De nem mindenlü gon­
dolkozik ilyen ellenségesen men 
Nagy Imre kovács, Kiss Imre és 
Molnár János traktorvezetők vál­
lalták, hogy inkább kimennek ők 
a tárcsát javítani, meg inkább 
öaszeszomlnak egy kicsit, csalit, 
bent dolgozhassanak az ifik. Az 
ifik megmutatják, hogy vállalá­
sukat teljesíteni fogják.

Szabó 1-ajos pártiltkár, 
Hajdúböszörmény, Gépállomás

TAPASZTAEATOSEBE 
A ItÉGLAÉGETO-lPAUBAN
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s-ükséacs kazánlemezek idejé-. ezzel 200,000 arató-csépiőmtmkáe

n ,.y-utii-ri , llercsényl” teraielőszővetkczei földjén komibajn arat- 
i, le és csépeli ki a gabonát, (Az,.ötéves tervünk; a néke terve” 

című könyvből

Az almia-atai téglagyár Sztálin. 
díjas mestere I. M'ukoszov Cská, 
lov vámosába utazóit, hogy a he. 
Ij.f váilalaiok dolgozóit megismer­
tesse téglaégetési gyors módsze­
rével. Mukoszov módszere a tég. 
laégolcsi időt csaknem negyedré­
szére csökkenlti és a kemencetér 
kihasználást mintegy 2 és félsze­
resével növeli meg, A téglaégetés 
gyors módszere jelentősen csők 
•Icenti a fűtőanyag felhasználását 
is. Az újító mester a cskatovl I, 
számú téglagyárban tartott be­
számolója után gyakorlati be_

,muiatási is adott-
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Beszélő számolt 
íi koinniu 11izmus nagy é »zéseiről

\ ltom mim izmus nagy épít!»«, 
zé^ei méreteiket- és mvgvulósítú- 
MiU illemé^ tekint ve. párnUanul
át-link u világ építési t velmilxájá- 
I» ti. oLliet éven belül elkészül: 
Öl ItülAlmn* YÍzicrÖmíi, összesen 
4.210.000 kilo>vatlos leJjesitőké- 
jK'sséggei elkészül kilenc, együtt, 
véve löbb mint 35 kilométer hosz. 
szú.ságó nagy gá|, több mini 4000 
kilométer fő-, vízlevezető és 
Összekötuvsatorn-i és 8 nagy víz­
tároló medence,

X sztálini építkezéseket n leg« 
ku rszeriibb g épi bérén tlezéssel 
szerelik fel: óránk ént 1000 köb. 
nié;er Ieljesítökéj»esség ü szívók«)t. 
iákkal és nagyteljesítményű föld. 
kotrókkal, amelyek mindegyike 
1 -n)0—7000 kézierővel dolgozó 
ll-Mmunkiist helyetteait. A szovjet 
gépépítői* legújabb vívmánya: a 
.11 köbméteres kotróputtonnyal el­
látott lépkedő exkavátor nyolc

emelet magasságú roppant mé. 
rét tí szerkezet. Ez a. gép G0.000 
alkatrészből áll, súlya löbb mint 
1000 tonna. Az exkavátorba be­
épített 41 villanymotor teljesítő 
képessége G000 kilowatt ami ba­
rom sz,oro«a ti meghaladja a, cári 
Oroszország mezőgazdaságában 
alkalmazol! összes villámosberen. 
dezés kapacitását.

A csatorna, és víziérőlnüépítke- 
zések földmunkáinak arányai lm. 
talmasak. Mintegy 1 milliárd 
köbméter föld megmozgatására 
kerül sor. TI a ezt a földmennyisé­
get vasúti kocsikba raknák, a va­
gonokból összeállított szerelvény 
az Egyenlítő mentén huszonöt­
ször körülérné a föld gömböt.

Ilyen roppant arányok jellem­
zik a kommunizmus építkezéseit 
és ilyen szédítő számok jelennek 
meg majd az eredményeiben is.

V z öt íi j röicWímű.úriá«
évruliin, 22 milliárd 500 millió 
kilowattóra, etiergUU szolgáUat, s 
csupán a kujbisevi és a. sz.talbi- 
griníi vizlerőmü viliamusenergiei 
jánalt kihasználása évente ’-10—23 
millió tonna szén és tőzeg megta­
karítását jelenti,

A term és/.elata laki tus következ­
tében az. új építkezések környé­
kén fekvő földek öntözése és el­
árasztása révén a búzatermés 
több mint 8 millió tonnával, a 
gyapot termés 3 millió a rizs fél. 
millió, a cukorrépa!érmés 6 mil­
lió tonnával növekedik évenként, 
» szarvasmarhaátlomány 3 millió, 
val, a juhállomány pedig í) mii. I

hóval gyarapodik, A mezőgazda­
ságnak ez a hatalmas többlete a 
mindennapi élet szükségleteire át­
számítva 100 millió ember élel­
mezéséi mház,kodásáf és lábbe­
li ellátását jelenti.

A kaliovkai vízieroimi Ukraj­
nában és a Krímben löbb mint 3 
millió hektár (egy hektár: 1,7370 
kát, hold) aszályos területet öntöz 
majd. Ezen a vidéken 200.000 hck. 
'ár eddig terméketlen homokos 
területei hódítanak meg, amely a 
jövőben félmillió mázsa gyümöl­
csöt, közel egymillió mázsa zöld­
ségfélét és 3 millió mázsa szőlőt 
ad majd az országnak.

V Tiirlijuén Főcsatorna
főbb mint 50,000 kilométeres ériá- 
■d önlözöcsutorna hálózata 1 mii. 
íló 300 ezer hektár területet tesz 
termékenyebbé és löbb mint 7 
millió hektár pusztai legelőt lát 
el ivóvízzel. Érdekes szerepe lesz. 
az Aim: [bírja vizének a lenné, 
szekálniakitási tervek során. Az 
Armj-Dirja vizének színe a ma­
gával sodort iszaptól a tejeskávé-

rn emlékeztet. A folyó évenként 
löbb mint 100 millió tonna bor. 
daléba rendkívül gazdag kálium, 
hon mészben és más oldott sók­
ban es ez a. víz a jövőben azok­
nak a földeknek melyekre elveze­
tik, nemcsak öntözését, de folya­
matos trágyázását is elvégzi,

A kujbisevi vizlerőmü gátja 33
méterrel emeli a Volga szintjét,

aminek következtében 500 kilo­
méter hosszú és helyenként kő. 
rülbelül 40 kilométer széles víz­
tárolómedence keletkezik, iM l üt­
eg,i 25 milliárd köbméteres be­
fogadóképességével ez lesz a vi­
lág legnagyobb mesterséges víz 
tárolója.

A kommunizmus hatalmas épít. 
kezeseinek ütemét megvilágítja

a \OoM-vsatoram
néhány adata. Az eddig elvégzett 
munkálatok során 164 millió köb. 
méter földet emeltek l<i és egyen­
gettek el és 2,860,000 köbméter 
betont építettek be. A hatalmas 
építkezés olyan ütemben indult, 
fejlődött és közeledik a befejezés­

hez, amilyenre nines példa a múlt. 
ban. 1950 december 28-án hozta 
meg a Szovjetunió Miiüsztertaná. 
esa történelmi határozatát „A 
Volga—Don hajózható csatorna 
építéséről és a roszlovi és sztá­
lingrádi terület földjeinek öntöző, 
sérül”, A munka megindult — és 
1951 szeptember 22-én a, cimljun- 
szkajai vizlerőmü építői már új 
mederbe terelték a. Don vizét az 
elmúlt napokban megkezdődön a 
ciinljanszkajai tongermedenee cl- 
ávaszlása, pár hőnap múlva, pe­
dig megindul a csatornán és az 
új tengeren a hajóközlekedés. Az 
építkezés méreteihez méltó párat, 
lanul gyors megvalósulás nagy- 
szerűségét, érzékeltetjük, ha emlé­
keztetünk arra, hogy a Panama - 
esajorna építésénél a közel ugyan­
ilyen terjedelmű munka elvégzé­
séhez 35 évre volt szükség.

Harmincöt évig tartott a mun­
ka, amelyet sorozatos botrányok 
kísértek úgy, hogy a Panama szó 
fogalommá, a visszaélés, a meg. 
vesztegetés fogalmává vált. Ez 
jellemezte a kapitalizmus építke­
zését.

És ma pontosan ütemezett terv 
szerint nem egészen két év alatt 
született meg a Volga—Don.csa­
lom». Ez a kommunizmus építke­
zése

v KOLHOZSZAN ATORIUM
Ä Szovjetunió 1951. évi állami tervének teljesítésénél úiabl 

hatalmas eredményeket ért el a kultúra és közegészségügy ín 
Iesztése terén is. 1951-ben 887 főiskolán 1,356.000 hallgató íaniji' 
108.000-rel több, mint 1950-ben. 1951-ben a Szovjetunióban 350.ü ü 
különféle könyvtár működött, ezeknek könyvállománya több mi 
hétszázmillió példány. 1951 nyarán több mint ötmillió gyermp1 
és serdülő fiatal üdült táborokban, gyermekszanatóriumokbán. 

Az elmúlt évben tovább bővítették a kórházak, gondozóii- , -
dizctek, üdülőotthonok hálózatát is. A szanatóriumokban és 

otthonokban 18.000-rcI emelkedett a férőhelyek száma. A gvó , 
-szerek, orvosi célokra használt gépek és berendezések termeié 
1950-hez viszonyítva 36 százalékkal növekedett, ami lehetővé ír­
sz! az egészségügyi intézmények legújabb felszereléssel és orv-, 
célokat szolgáló gépekkel való ellátását-

A Kirov területi „Vörös Október” kolhoz erdei szanalórin- 
rnában télen a kolhozparasztok, nyáron a gyermekek üdülnek "\ 
tágas, kényelmes, szobákban mindig friss újságok, folyóiratok 
várják az üdülőket. A rádió a moszkvai adásokon kívül a „Vörös 
Október“ kolhoz saját rádióállomása adásait is közvclíli.

A kezelésre szoruló kolhozparasztok számára minden gvógv- 
eszköz rendelkezésre áll, hogy egészségüket helyreállíthassák.
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Aiuisztaszija Zihina kolhozparasztnsszony gyógykezel ősben részesül 
a „Vörös Október” kolhoz szanatóriumának fizjotlierápiás icr;do. 

- lőjében

1 érvén felül 4600 tonna papír
A krasznokamszkl paplr-kcnn- 

bdnát dolgozói Sztálin elvtársnak 
küldött leveliikben kötelezettséget 
vállallak, hogy ebben az évben 
terven felül 4600 tonna papírt tér. 
mellnek. A kombinát dolgozói bol­
sevik módra betartják szavukat. 
Munka v ersenytikib en kimagasló 
helyet foglal el az a mozgalom

amely a papírgyártó gépek p 
szerinti teljesíiöképessigének 
'hozásáért folyik. E mozgali 
Alekszej Maaulhtn sztahánov 
kezdeményezte. Valamennyi 
260—265, sőj olykor 270 űrét 
sebességgel dolgozik percen k 
A tervszerintá sebesség 250 
tér.

Messze.messze. északon, ahol zi­
mankó* lél időben haragos hói r 
karok súgatják az erdőket, éleit - 
gélt egy medvecsalád: üönnőgö 
apó, Lompos anyó és a három 
kis mackö. .1 legnagyobbal ágy 
hívták, hogy Ilárointalpas, a kö­
zépsői Kéllalpasnak neveztek, a 
legkisebb mackónak pedig Egy- 
talpas voll a neve. Furcsa nevü­
ket azért kapták, mert amikor 
az erdő tisztásán Játszadoztak, a 
nagyobbik mackó három lábon 
ugrándozolI, (J középső két. lá­
bon,, a legkisebb pedig egy /«- 
bon porául!.. Kora reggeliül'késő 
estig járlak a rengeteget s egy. 
mással versenyezlek, ki tud löbb 
bogyói és mézet enni. Olyan kö­
vérek lellek, hogy amikor lcese.ll 
az első hó, bizony már cammog­
ni is alig tudtak■

Dönnögö apó egy kiugró szik­
lára vezette családját.

— Most pedig pihenőre térünk, 
gyerekek -- dönnögte. — Ldtjá. 
lók ezt a barlangot'.' Ez tesz a mi 
leli szállásunk,

— Mi lesz itten? — sopánko­
dott magában a méhecske, amely 
Egy talpas bundéwskáijába bújva 
akart léli álmot aludni. Amikor 
meghallotta, hogy versenyt, hor­
kol az egész medvecsalád, ö is 
csak ásltnzui kezdett, s csakha­
mar álomba szenderült.

Sok-sok idő mullán, amikor 
mar csuk néhány nap volt hódra 
Újévig, Egy lat pás meleg bún. 
dácskájában felébredt a mé­
hecske.

— Megettetek a mezecskémet s 
most jóUakoüan alusztok, En pe­
dig éhezem! - - kiáltotta harag- 
iában, Amikor látta, hogy a 
medvecsalád tagjai meg sem 
mozdulnak, még dühösebb leli. 
Rászállt Egy tál pás orrára és jól 
megcsípte pont az orra hegyén.

Nosza jajgatni kezdeti a kis

A medvecsalád es a méhecske
mackó, mire Dörmögő apó fél. 
álmában azt háté, hogy tűzvész 
támadt az erdőben. Mint az er­
dei tűzoltóság oszlopos tagja, 
nyugtalanul dönnögte:

~~ Gyorsan, gyorsan a sziualu- 
tíjúkat!

Ezzel a másik oldalára fordult 
és tovább horkolt. Lompos untját 
azonban felébredi és gyertyát 
gyújtott,

Mát te ki vagy’.' - - kérdez- 
le a méhecskétől. A hangra most 
mór JJörniögő upó is felriadt-

Csipdmcg a nevem.
Miért csípted meg u fiacs­

ka unit'.1
—• Éhes vagyok. Ti pedig meg­

éltétek a mezecskéinél,
Dönnögö apó fenyegetően 

emelte fel mancsát, hogy uqyoii- 
csapja a méhecskéi, a három 
mackó azonban kérlelni kezdte:

A e bántsd a méhecskéi, 
édesapám! — kiáltották kórus­
ba n.

A medvecsalád csakhamar ösz- 
szcült. Tanácskozni kezdtek.

— Tavaszi melegre volna szük­
ség és sok.sok virágra. Csak ez. 
segítene u méhecskén — állapi­
tolta meg bölcsen Lompos anyó. 
— Meg kellene keresni a Déli 
Szelet. Amikor egyszer ialálkoz. 
lám vele, megsúgta, hogy ő hoz­
za a melegei.

— Elmegyünk és megkeressük 
a Déli Szelet! — kiálloüák lelke­
sen a kis mackók, Medveanyó fel. 
öltöztette ókel. s minden gyere­
kének meleg kendőt is kötött a 
nyakára. Egytalpas piros, Kéttal- 
pas kék és Ilárointalpas fehér 
kendőt kapott.

Alighogy álnak indullak, nc-

l\ar( í/un nur meséje
kik támadt; az Északi Szél. Félre- 
vesztett haragjában tövestül tép. 
le ki a fákat, felkapta a. havat s 
a mackók szeme közé szórta.

— A meleg Déli Szél kell nek­
tek! .... harsogta csúfondárosan.

Még mit nem! Majd adok én 
nektek! ~~ süvölt ötle-

A húrom testvér riadtan me­
nekült az Északi Szél. dühöngő 
hunig ja elöl. Átvágtak a ló befa­
gyott, tükrén keresztül a túlsó 
partra, olt azonban a Nyugati 
Szel kapaszkodott beléjük.

— Must jövök a tenger [elől — 
zúgta fenyegetően. — Elsüllyesz- 
I el lem a nagy hajókat, a halász, 
bárkákat. Mindent elseperlem az 
utániból. Irgalmat nem ismerek!

— Juj, forduljunk vissza! — 
szólóit_ meg ijedten Kéltalpas.

hördüljünk vissza! — hagy. 
la rá Ilárointalpas.

— Menjetek• csak, én nem tar­
lók veletek. Egy életein, egy ha­
lálom, de a Déli Szelet megtalá­
lom! — mondotta elszántan Egy. 
talpas.

Elbúcsúztak egymástól. Egylal. 
Pás nem törődött már a Nyugati 
Szél veszeti haragjával. Mennél 
erősebben tombolt a vihar, annál 
bátrabban folytatta útját.

S egyszeresül: szakadozni kezd­
tek a felhők, előbújt a napocska 
s megkönnyebbülten sóhajtott [el 
a mcgkopaszlolt erdő.

— Ki azé — hőköli vissza kis­
sé megszeppenve Egylal pás.

— Ne [élj. kis Egylal pás. Ein 
vagyok, a Keleti Szék Onnan jöt­
tem, ahol legelőször pirkad a luij. 
ind, uhui felkel a Nap. Nem aka­
rok én neked semmi rosszat. 
Most pedig mondd meg nekem

szépen: mi járatban vagy?
Egytalpasnak jól esett a Keleti 

Szél simogalása.
—- Éhezik a. méhecske. Csak a 

Déli Szél segíthet, rajta. Nem is­
mered a Déli Szelet?

■— Már hogyne ismerném, hi­
szen a testvérem. Gyakran el­
száll erre. Meleg leheletétől fel. 
vidul az erdő-mező és virágba 
borulnak a fák. Ö nagyon jó lesl- 
vér. ríj csak le és várj- Mindjárt 
ide hívom.

S ezzel könnyedén, simán to­
vaszárnyalt a havas erdőségen-

Alighogy eltűnt a Keleti' Szél, 
csak látja Egytulpas, hogy a tisz­
tás felöl két barna pontocska kó. 
zelcdik jeléje.

— A testvérkéim! — örvende- 
zclt és eléjük futott.

— Gyorsan siess haza! Édesapa 
aludni akar — szólalt meg llá- 
roinlalpas.

— Éppen most, amikor a Kele­
ti Szél már hívja is leslvérét, a 
jó Déli Szelet?

■— Gyere haza, Egytalpas! — 
kezdte kérlelni Kéljalpas is, de 
mindhiába.

— Eszi! Hallgassátok csak! 
Miit suttognak a faágak>

— Azt suttogják, Imgy sebes 
szárnyát repül nuir felénk a Déli 
Szél — fűzte tovább a szót most 
már csillogó szemmel Iláromtal- 
pas.

— Szaladjatok hazafelé és mu. 
lássátok az utat — tanácsolták a 
szelíden hajladozó faáguk.

Lompos anyó éppen a haragos 
Dönnögö apót csillapilgatja a 
barlang elölt, amikor feltűnt a 
három kis mackó. Szaporán szed­
ték lábukul, csak úgy porzóit utá­

nuk a hó. Nyomukban pedig o(í 
szárnyalt a Déli Szél. Amerre el­

vonult, a napsütötte tájon kin- 
vult a rét, zöld lombjukat bon. 
lógatták a fák s a szelíden kei,ni 
ég alatt dalos madárkák röpköd 
lek.

— Ilyen csodát még nem Iái- 
lám! — dönnögte medveapó. 
Micsoda meleg van! — mondotté 
Mancsával megvakargalla bozon­
tos bundáját, majd lefeküdt sülke 
rezni.

— Hol vagy, Csipdmcg? — ron­
tod be Egytalpas a barlangba■ - 
Bontsd ki a szárnyad és repüli 
l:i gyorsan, Keress magadnak me. 
zecskél.
Csipdmcg szót is fogadott Ki 
puli ,o barlangból és önfeledt 
düngicséléssel szállott virágról 
virágra. Amikor a mackók is jól­
laktak á]onyával és pirosló mód- 
luÍL’ul, Egytalpas megköszönte a 
Déli Szélnek a segítségei.

A viszontlátásra tavasszal! 
— köszönt el a Déli Szellői. Utol­
sónak ö bájt be a barlangi' '■ 
hogy tovább folytassa a medve!: 
léli álmát.

—- No lám, kár volt vészekéit- 
ui — mondotta Lompos um/" 
Dörmögő apónak. — Mi segilri- 
tánk a méhecskének s ezzel sajm 
magunkon is segítettünk, hiszen 
mi is jóllaktunk málnával és áfo­
nyával. Segíteni kell egymáson > 
akkor szebb lesz az élei.

A jószívű és bátor Egytalpas 
a becsületesen végzett inunk1- 
után boldogan feküdt vissza ko­
rábbi helyére.

— Köszönöm, Egytalpas! — 
súgta fülébe a méhecske. Meg 
kiiriiUlöngicsé.lle néhányszor 1 
barlangot, majd visszabújt Egy 
lulpas bundácskájétbu.

Lompos anyó el fájt a a Wlrl', 
Igát s kis idő múltán már isin": 
horkolt az egész medvecsalád.

1952. ff.bruAi

A párti 
műd

PARTUNK 
SANAK határcl 
tokát ró párisi 
egyben megszid 
feladatait is, íj 
Icánk egyik 
Szocialista épiI 
tusa érdekében I 
nünk kell párti 
előttünk álló ] 
nagyobb ^ kövl 
niasztanak a I 
ami egyben azj 
pagandamuukaj 
sát követeli mj 
nagyobb segíts! 
pártmunkásaiul 
lás elméleti sa 
léséért folyó ni

MEGYÉNK 
I.YÉN. járási s| 
rosokban pán;j 
Icai hoztunk :| 
kás könyviárai] 
sokoldalú segíti 
tációs és pro] ] 
ban. Nem kot] 
pük csupán I;,] 
sere, tanulóin: 1 
sara. ;

Szükséges, hl 
könyvtárakon J 
maként munka] 
tokát, hozzunk I 
ja, hogy kön! 
melleit elvi s 
az egyes oki a 
mnkaközösség 
építése is olya ni 
agitációs és jel 
követelményein! 
munkás könyvi 
ácn oktatási [<., 
maga munkák'I 
mely IS—3 tagb]

FELADATÚ!] 
sí tematikához] 
előbb — miéi

„Drága III: 
ház dolgozói 
nek bennetek 
színház falai 
zóit, a bő te 
rútságunk s: 
azonos cél j 
nyian azt aki 
rulóbban, mé 
a mi csodálat 

Ezekkel a 
Makszim Mih 
népművésze 
„Győzelem“ , 
ezúttal vend 

Aztán fclgi
megkezdődik
Eorogyin opi 
regei“ hallja, 

A színpadin 
részletei csen 
művészek elő 

A művészei, 
tok előadás ti 
tán fellebbent 
vészeknek n 
hanem magái 
"M a meleg 
súg íil, amivel 
fogadják. De 
t,xtja ez a tál 
Ityan tűnik el 
szocialista állt 
szellemi dolga 
'ég.

A vendégek, 
11 színházat, i. 
jzeket kolhozé 
lordulójának i 

Az ünnepéin
I únk „GyőzeL 
"rtám életébe 
előadásában sz 
,at> esasztuská 
ú<‘t látunk. Mt 
‘I VoronyezSi . 
. z ünnepélyen 
fvancova fiait 
,s‘ A Nagy
"zonnal meylá 
égéit és magi 

Imába.
Natasa útját

II Zeneművésze
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fORIUM
lének teljesítésénél újabt 
f közegészségügy fci. 
í 1,356.000 hallgató tanult 
h a Szovjetunióban 350.0(X 
lónyvállománya több mini 
p mint ötmillió gyermek 
rmekszanatóriumokban.
I kórházak, gondozóimé- 
Inutóriumokban és üdöh>- 
fihelyek száma. A gvó“\.

berendezések termelése 
lekedett, ami lehetővé le- 
|b felszereléssel és orvosi

kolhoz erdei szanatóriu­
ma gyermekek üdülnek. \ 
b újságok, folyóiratok 
[adásokon kívül a „Vörös 
fásait is közvoliii. 

számára minden g.vógv 
et helyreállíthassák.

KSsu

py6gykezclé$ben részes*)) 
ak firiotlicrápiás rend«.

inna papír
I papírgyártó gépek terv- 
elje.-iíi óképessé gv nek f ■ > 

folyik. E mozgalmat 
Mazuihin sztahánovista 

lyezte. Valamennyi gép 
só; olykor 270 méteres 

tel dolgozik porcén kent. 
■érinti sebesség 250 mi.

). Nyomukban pedig oII 
a Mii Szél. Amerre el- 

I napsütötte tájon kivi- 
lét, zöld lombjukat bon. 
la fák s a szelíden keldö 
Ifci/os madárkák röpköd.

F/i csodát még nem lál- 
Idörtnögte rnedueapá. — 
jneleg van'. — mondotta- 
1/ mc (jvakor gall a hozott- 
lijál, majd lefeküdt sitiké

I vagy, Csipdtneg? — ron. 
jnytalpas a barlangba. — 
1/ a szárnyad és répáit 
l/i. keress magadnak nie.

I széf is fogadóit Kire- 
Ictrlangból és önfeledt 

szállott virágról 
amikor a mackó!: is jól- 
fpnyóival cs pirosló mód- 
fyiulpas megköszönte a 
Pn segítséget, 
tiszontlátásra tavasszal!
/ el 11 Déli Széltől. Ulol- 
yújt be a barlangba, 
d"' folytassa a medvéi,

|< m, kár vált vészelted, 
landolta Lompos artyó 
[apónak. — Mi segítek 
thecskénck s ezzel saját 
I is segítettünk, hiszen 
I Iliink málnával és áfa- 
fgílna kell egymáson s 
pb lesz az élet. 
vét és bátor Egy tol pás 
fetten végzett munka 
'»gan feküdt vissza kő­
ére.
önöm, Egy tál páni — 
é r n méhecske. Még 
iesr’lte néhányszor <• 
majd visszabújt Egy 

dncskri jóiba- 
tmyói elfújla a gye"

Iidő tanítóm mór. ismét 
egész medvecsalád.
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A ^nT"^á-S könyvtárakon belül működő 
~*™°sseQek ® Propagandisták

segítőiPARTUNK 11. KONGRESSZU­
SÁNAK határozata nagy felada­
tokat ró pártszervezeteinkre és 
egyben megszabja a pártépítés 
feladatait is, mint további mun­
kánk egyik alapvető kérdését. 
Szocialista építésünk meggyorsí­
tása érdekében állandóan erősíte­
nünk kell pártszervezeteinket. Az 
elültünk álló feladatok sokkal 
nagyobb követelményeket tá. 
masztanak a Párllal ■szemben, 
ami egyben az agúációs és pro­
pagandamunka további javítá­
sát követeli meg. Tehát sokkal 
nagyobb segítséget kell adnunk 
pártmunkásainknak, a pártokta- 
iás elméleti színvonalának eme­
léséért folyó munkájukban.

MEGYÉNK TIZENEGY HE­
LYÉN, járási székhelyeken és vá­
rosokban párimunkás könyvtara­
kat hoztunk létre. A pártmun­
kás könyvtárak feladata, hogy 
sokoldalú segítséget adjanak ági. 
tációs és propaganda munkánk­
ban. Nem korlátozódhat szert 
púk csupán könyvek kölcsönzé­
sére, tanulóhelyiségek biztosítá­
sára.

Szükséges, hogy a pártmunkás 
könyvtárakon belül oktatási for­
maként munkaközösségi csopor­
tokat hozzunk létre, melyek cél­
ja, hogy könyvek kölcsönzése 
mellen elvi segítséget is adjanak 
az egyes oktatási kérdésekben. E 
mnkaközösségek szervezeti fel­
építése is olyan, hogy megfelel az 
agitációs és propaganda munka 
követelményeinek, vagyis a párt■ 
munkás könyvtárakon belül min­
den vk/alósi [ormának megvan a 
maga munkaközösségi csoportja, 
mely 3—3 tagból áll. '

FELADATUK, hogy az oktatá­
si tematikához már "3—4 héttel' 
előbb — mielőtt azok a prop.

Ma tartja előadását 
Andies Erzsébet elv társ nő

szemináriumokon feldolgozásra 
kerülnek - helyi adatokat dol- 
oOzzanak ki. Például a megyei
dő íunía'rS HÚZa melle/t műkö­dő filozófiai munkaközösség mar­
ti március Lén a politikai iskola- 
kon megtárgyalásra kerülő 
„Harc a klerikális reakció ellen“ 
című tematikához helyi anyagot 
gyújtott es dolgozott ki 1% n 
propagandista meg tudja rnulat- 
m az elméletnek a gyakorlattal 
\alo összekapcsolását. Az ilyen 
szeminárium színvonalas és moz- 
gosit az egyes feladatok elvégzé­
sére. Q

Másodszor feladata a munka­
közösségnek a rendszeres elmé­
leti es módszertani tanácsadás a 
pártmunkások különböző rétegei­
nek. Például a hajdúnánási ÁG 
alapfoka politikai iskola propa­
gandistája beadta az alapfokú 
oktatási forma melleit működő 
munkaközösségnek a következő 
konzultációs kérdéseket: 1. Mi a 
kollektivizálás és szocializálás 
kozott a különbség? 2. Rétcgcző. 
dik-e jelenleg nálunk a paraszt- 
ság? Ugyanis ezeket a kérdésükét 
nem sikerült a politikai iskolán 
tisztázni.

A MUNKAKÖZÖSSÉG három 
tagja összeül, megbeszélik a kér- 
dest, egy közülük eljuttatja a vá­
laszt a kérdést feltevő elvi őrs­
höz. Ha van olyan eset, hogy a 
kérdésre nem tudnak megvála­
szolni, akkor a megyei Pártokta­
tás Háza vezetőjéhez küldik be 
és az vagy nyilvános konzultá­
ción, vagy a kérdezőnek külön 
válaszol.

Feladata a munkaközösségnek 
a beérkező jelentések értékelése 
és ezek alapján a havi és heti

ütemezés összeálllása. A munka 
közösség tagjai előadásokat tar. 
anak, ilyen vált Hajdúböször. 

menyben a „Hogyan tanulmá­
nyozzuk a marxizmus-leniniznuis 
klasszikus műveit'’ című előadás, 
amely nagy segítségei adott a
marxizmus-leninizmusl tanulnia.
n~aA°i c^v^ársaknak a jegyzetké. 
szileshez. Rendszeres tapasztalat- 
?S-C,í^. ja{ianak a pártmunkások 
különböző rétegeinek, mint pél- 
tiaul Berettyóújfaluban az alap­
os középfokú politikai iskolave­
zetőknek „Hogyan készüljünk fel 
es vezessük le a szemináriumi 
foglalkozásokat,“ címmel, amely 
módszertani segílséget adott a 
propagandistáknak. A hozzászó­
lások felszínre hozták a hiányos­
ságokat, amelynek nyomán kon­
krét segítséget tudtak adni a
propagandistának.

KöNYVANKÉTOKAT, SAJTÓ. 
VITÁKAT rendeznek és a külön­
böző rétegek felé nyújtott előadá­
sokkal adnak segítséget az agitá- 
c.iós és propaganda munkánkban. 
Mozgósítják ezen keresztül a 
párttag és pártonkívüii aktívákat 
a legaktuálisabb feladatok végre­
hajtására.

A- munkaközösségek csak ak­
kor tudnak megszilárdulni és ak­
kor lesznek valóban pillérei az 
ágit. prop. munkának, ha a párt­
munkások rétegeinek széles tö­
megeivel megismertetik a jelen­
tőségükéi. Ha mindjobban látó- 
galottabbá teszik a könyvtárakat, 
tanulószobákat, előadásokat. Ha 
tagjai állandóan képezik magu­
kat úgy elméletileg, mint mód­
szertanilag és szívügyüknek le­

ntik a pártmunkás könyvtára­
kon belül végzendő munkát.

Fodor József,
MB ágii. prop. oszt. munkatársa

iVAGY KONCERT
I.Drága Barátaim! A Nagy Szín­

ház dolgozói szere lettel köszönte, 
nck benneteket, örömmel látjuk e 
aztnhá: falai, közölt a föld dolgo­
zóit, a bő termés mestereit. Ba­
rátságunk széttéphclellen, mert 
azonos cél fűzi össze. Mindany. 
mJÍott azt akarjuk, hogy még vi- 
rulóbban, még boldogabban éljen 
" "fi csodálatos hazánk!“ 

ízekkel a szavakkal üdvözli 
-1lakszim Mihajlov, a Szovjetunió 
népművésze a moszkvakörnyéld 
■IGyőzelem" kolhoz iagjail, akik 
ezúttal vendégei, színházuknak.

aztán [elgördül a függöny és 
megkezdődik a „Nagy koncert“. 
Borogyin operáját, az ,,Igor her. 
eegef halljuk.

A színpadról az opera legszebb 
részletei csendülnek fel, kiváló 
művészek előadásában.

A művészek és a kolhozparasz­
tnők előadás utáni találkozása az- 
htn fellebbenti a függönyt a mű. 
"eszeknek nemcsak a színpadi, 
hanem magánéletéről is. Látjuk 
"zt a meleg szeretetet és barát- 
sngvt, amivel a kolhoz küldötteit 
fogadják. De szemléletesen mu. 
adja ez a találkozás azt is, ho­
gyan tűnik el ebben a hatalmas 
szocialista államban a fizikai és 
szellemi dolgozók közötti különb- 
-etj.

A vendégek, mielőtt elhagynák 
'[ színházat, meghívják a művé. 
»-eket kolhozuk alapítása 20- év- 
lordulójának ünnepére.

A - ünnepélyen bepillantást nye. 
'[!"[( „Győzelem" kolhoz derűs, 
'"[érti' életébe. Kultúrcsoportjai 

‘ '"adásában szebbnél szebb dalo- 
iay csasztuskákat és népi tánco- 
•"t hitünk. Műsorukban szerepel 

a Voronyezsi Állami Népi Kórus. 
\z ünnepélyen szerepel Natasa 
-vatwovci fiatal kolhozista lány 

,s‘ A Nagy Színház művészei 
"fonnál meglátják kiváló képes, 
"rged és magukkal viszik Mosz­
kvába.

E'atasa útját követjük, aki mint 
u Zeneművészeti Főiskola nővén.

déke, tanulmányi látogatásai so­
rán a Nagy Színház több előadá­
sán vesz részi. Eközben megis­
merkedünk az „Iván Szuszamjin“ 
c. opera egyik legszebb részleté­
vel, a ,,Hattyúk táv a“ és a ,Ro. 
mco és Julia“ c. balettek eyy-egy 
kepével.

A film a kis Natasa sikeres 
vizsgájával ér véget. .1 Nagy 
Színház coy új, friss népi tehet­
séggel gazdagodott,

Magávalragadó élmény ez a 
film. Nemcsuk a~ért, mert abban 
a világ egyik legnagyobb és leg. 
híresebb zenei színházának elő­
adásait, a Szovjetunió téglává, 
lóbb ének- és táncművészeit lát­
hatjuk, hanem azért is, meri jó 
példáját mutatta annak, hogyan 
lehet filmszerűen vászonra vinni 
operát és balettet, hogyan lehet 
ezeknek a műfajoknak a film

szempontjából meglehetősen álló 
léniáit mozgalmassá, elevenné, le. 
kötővé tenni.

Sztrejeva, a film rendezője 
Gingyin és Nyikolajev operatőrök 
kitűnő munkát végezlek. A film 
csodálatosan szép színei a fejlett 
szovjet filmtechnika újabb szem­
léletes bizonyítékát adják. A szín. 
Jtadi fényképezés is elkápráztató. 
Mintha csak a végtelen orosz me­
zők, erdők, a nagy természet tá­
rulna fel előliünk és nem is egy 
színház színpadképeit örökítette 
volna meg a felvevőgép lencséje.

A „Nagy koncert'’.el, melyet a 
Moszkvai Nagy Színház 175. év­
fordulója alkalmából készítetlek 
a szovje.t filmművészek, a Szov 
jet Film Ünnepénél: megnyitója 
alkalmából mutatta be a Víg film­
színház és február 31-ig vctili.

A MÁV ősziályméi*nökség dolgozói 
csali«koztak a Loy-mozgalomIioz

A MÄV osztálymérnükség dolgozói 
ti zeni i rtipgyülésen Loy Árpád szta­
hanovista bányász országos jelentősé­
gű kezdeményezését a ,,Termelj ma 
többet, mint tegnap" mozgalmat be­
szélték meg. A mozgalom jelentősé­
gét Varga József íőintézö ismertette. 
A jelenlevők egyhangú lelkesedéssel 
csatlakoztak a mozgalomhoz. A szak- 
szolgálat részéről Tóth Lajos elvtárs 
műszaki főtiszt Ígérte, hogy ,ió felvi­
lágosító munkával, munkaszervezés­
sel a közszolgálati dolgozókat is be­
vonja a mozgalomba. Pető József elv­
társ a párosverseny kiszélesítésére 
mint a mozgalom legbiztosabb alap­
jára hívta fel a figyelmet. Példaké­
pül állította a dolgozók elé Garal 
Sándorné elvtársnőt, aki párosver­
senyre hívta ki Ménes Jánost, az 
Osztálymérnökség DISz titkárát- 

A rőpgyülés végén a dolgozók in­
dítványozták, hogy az Osztálymér­

nökség dolgozóit a Loy mozgalom 
kapcsán párosversenyre. A indítványt 
a gyűlés minden tagja egyhangúlag 
elfogadta. A versenykihívás szövegét, 
melyben a pálya és vasúti berende­
zések gyorsabb építéséről, karban­
tartásáról van elsősorban szó, a párt- 
szervezet a megadott címekre már el 
is juttatta.

A n cl 1 c s Erzsébet ' elvtársnő 
egyetemi tanár, a Magyar Tudó 
mányos Akadémia rendes lagj 
február 17-én, vasárnap délelőtt 
11 órakor a Tudományegyetem 
Aidájában a Magyar Történelmi 
Társulat Kclebmagyarcxezáigi cső. 
portjának előadássorozatában elő­
adást tart „Kossuth Lajos harca 
a reakció ellen” címen, A kiváló 
tudós előadását hatalmas érdek­
lődés előzi meg. Nemcsak a szak­
körök, a történelemkutatók és 
töt íénelem','inárok várják örömmé". 
Ajkucs elvtársuo eioaaaisát, ha­
nem mindazok, akik a történelem 
tanulmányozásának segítségével 
jobban és alaposabban akarják 
megismerni a társadalmi fejlődés 
törvényszerűségei^ s akik nemze­
tünk múltjának nagy haladó ha­
gyományaiból is tanulságot s szó 
cializmusunk építéséhez és béke- 
harcunkhoz akaratunkat megacé­
lozó erőt kívánnak meríteni. — 
K agy várakozás előzi meg ezt az 
előadást, mert már megszok juk, 
hogy An dics elvtársnő, valahány­
szor egy-egy kérdés megoldására 
vállalkozik: eloszlatja azt a kö­
döt, amellyel reakciós céljai érdé. 
kében a polgári történeti ás nem­
zetünk történetének minden fon. 
tos mozanatáit beburkolni jgye." 
kezelt. Andics elv társnő minden 
tanulmánya, minden előadása éles 
fegyver a reakció hazugsága, ál- 
nok mesterkedései ellen. Tiszta 
párt szerűsége, rendíthetetlen elvi 
szilárdsága a történelem tiszta 
fényben ragyogó igazságai feltá­
rásának záloga.

Kossuth nagy történeti alakjá­
val kapcsolatban különösen nagy 
szükség van a meghamisítások le­
leplezésére: az igazi Kossuth meg 
mutatására a valóságos kossuth: 
politika feltárására „Kossuth az 
ország döntő politikai kérdéseit 
úgykezelte mint egy néptribun, és 
nőm úgy, mint a Kiváltságos osz­
tály házi politikusa”, —Arja Ré­
vai József elvtárs. Kossuth, akart 
is, s men is a népre támaszkodni 
cs az ingadozó 1 liberális nemessé­
get a népi közvélemény nyomása 
alá helyezte. Felismerte azonban. 
azt is hogy a feudalizmust le-1

rombolni nem lehet a magyai 
függetlenség biztosítása, a Habs 
burg-uralom megsemmisítése né] 
kül. Azt Is tudta, hogy amikor í 
nemzeti függetlenség és szabad 
súg forog kockán, nem lehet sz/ 
megalkuvásról, félmegoldásról. A 
magyar szabadságharc program 
ját ebben a mondatban foglalt: 
össze: , A magyar nép bézs utói 
só emberig meghalni, mintsem or 
szágáj eltlpratd!”

Ez a megalkuvást elutasító hő 
sí helytállás tette az uralkodj 
osztály nagy részét a főnemessé 
get és a vagyonos középnemeasé- 
get Kossuth gyűlölködő ellenség 
vé. Féltek a néptől az „áprilisi' 
törvények továbbfejlesztésiétől, & 
inkább keresték a reakciós Habs 
burg uralom szövetségét, csak­
hogy mentői többet megőrizze;!' 
.zokiból az előnyökből amelyet a 
ciidalizmus kora biztosítóit szó. 

inukra. Ezért harcoltak Kostul' 
ellen, ezért támadt ák megvalósít- 
hatatlan tervek vakmerő kovácsa­
ként nemcsak életében, hanem 
halála után is.

Azoknak az eszméknek a be. 
érésiét, azoknak a törekvéseknek 
megvalósulását, amelyet Kossuth 
képviseli, — csak felszabadul« 
sunk hozhatta meg. Pártunk 
emelte föl s juttatta diadalra azt 

lobogót amelyet 1818—49-ben 
Kossuth keze tartott, — Es a 
marxizmus-leniniznius elvére tá­
maszkodó, a történelmi materia, 
11 amu s fegyverével felvértezett 
történelemtudomány mutatja meg 
Kossuth küzdelmeit, Kossuth alak 
ját i.s igazi nagyságában. Ebben -a 
munkában, Kossuth történeti je­
lentőségének feltárásában hatal­
mas szerepe lesz Andics Erzsébet 
elvtársnö nagy érdeklődéssel várt 
előadásának melyet Bart ha 
István és Splra György a Ma­
gyar Tudományos Aíkadémia 
Történettudományi Intézete mun. 
katársaiaak felszólalása kísér. X 
eltéticniil rendkívül tanulságos elő­

adásra szívesen iüvja az él ue.Mó­
dokét a Magyar Történelmi Tár­
sulat Keletmagyarországi Cso­
portja.

Varga Zoltán

Miről írnak községeinkből
A Loy-mosgalom a dol^ozá parasztoké ifi

Loy Árpád szíahánovista fro nimester jelszava , Termelj ma 
többet, mint tegnap”, az egész ország dolgozói között nagy vissz­
hangra talált. Erre a nagyszerű kezdeményezésre felfigyeltek a 
dolgozó parasztok is. Én a kisliegyesi .Kossuth” tszcs tagja va­
gyok S mikor elolvassam Loy Ar rád felhívását, kész volt az ciha. 
tarozásom. Ali is többet akarunk termelni minden nappal össze! 
hívtam a brigádomat és megbeszéltük, hogy az előírt évi terv 
ránkcsö részét 30 százalékkal túlteljesítjük. Brigádom 20 tagja 
örömmel csatlakozott ehhez a kezdeményezéshez, mindannyian vál­
lalták a 30 százalékos túlteljesítést. így akarjuk kivenni résziin 
kot ebből a szép kezdeményezésből, ami szocialista hazánk építő, 
sónek meggyorsítását segíti elő.

SZABÓ PÉTER 
Kishegyes, .Kossuth” tszcs

Párosversenyben vagyunk
a földest Kossuth tsses-ve!

A munkaverseny nemcsak az 
pari termelés emelésének eien 

gedhetetien feltétele, hanem a 
mezőgazdaságban is nagy szük­
ség van rá. A földcsi „Petőfi'’ isz 
tagsága az elmúlt évben is szép 
eredményeket ért el, 1,191.000 fo­

nttal tudtuk növelni szövetke­
ze lünk vagyonát.

Ebben az évben is fontos, hogy

Tegnap Debrecenbe érkezett a 
Szovjet Hadsereg Becsben állo­
másozó alakulatainak 80 tagú 
ének és táncegyüttese.

Az együttes a Magyar-Szovjet 
Barátsági Hónap megnyitása al­
kalmából mulatja be közönsé­
günknek népi énekekből és tán­
cokból álló színpompás, gazdag 
műsorát. Előadásukat ma tartják 

nökség hívja ki a nyíregyházig máté-j a Központi Kultúrotthon nagy- 
szaikai és kisújszállási osztálymér. termében, Jegyeket erre az elő-

Ma szovjet ének- és táncegyüttes szerepel 
Debrecenben

adásra délután 1 óráig lehet igé­
nyelni az idegen forgalmi Hiva­
talban (Arany Bika épület) 2 fo­
rintos áron. Tekintve, hogy az 
együttes csak egyetlen alkalom­
mal lép fel és az érdeklődés elő­
reláthatólag igen nagy lesz je­
gyeit igyekezzen mindenki bizto-

már az év elején komolyan mun­
kához lássunk és meginduljon a 
munkaverseny a szövetkezet tag­
jai között. De mi nemcsak a szö­
vetkezeién belül versenyezünk, 
hanem párosversenyben vagyunk 
a földest „Kossuth“ tszcs-vel. A 
versenyszempontok között olyan 
vállalás szerepelt, hogy 170 hold 
kukoricánkat négyzetes vetéssel 
vetjük, az állammal szembeni kö­
telességünket mindenből 100 szá­
zalékon felül teljesítjük. A lehe. 
nek tejhozamát a háromszori fe- 
jés és az egyedi takarmányozás 
bevezetésével 2800 literre emel­
jük. A versenykiértékelés kéthe­
tenként történik, közösen meg­
látogatjuk egymást és menetköz­
ben segítséget nyújtunk egymássílani, amennyiben lehet szerve- 

zct;, nagyobb egységekben, mivel munkájában 
4 óra után jegyigényének kidé-1 Szálai István,
Rt lése már bizonytalan. Földes, „Petőfi” tsz elnöke
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Tűrhetetlen eset
Schnitter Károly elvtárs, az Ál­

lami Műércöntőde dolgozója né­
hány héttel ezelőtt írt leveleiben 
felhívta figyelmünket az vizemben 
uralkodó felháborító állapotokra. 
Megírta, hogy az üzemben nagy a 
Szervezetlenség, sok az ellenséges 
cicin s a drága anyagból készült 
öntvények egymásután válnak 8e- 
icjlié. Schnitter elvtárs a Párt se­
gítségét kérte, mert az üzemben 
í'ártszgrvezct nincs és az ott dol­
gozó párttagok így nem tudnak 
e'ég eredményesen harcolni a hi­
bák ellen,

Schnitter elvtárs bejelentése 
alapján a kerületi pártbizottság lé­
péseket lett, hogy pártcsoport ala­
kuljon és Surmann elvtársat, a vál­
lalat igazgatóját figyelmeztették: 
sürgősen javítson a hibákon. Ami­
kor Surmann igazgató megtudta, 
kinek a levelei tárták fel az üzem 
tubáit Schnitter elvtársat azon­
nal elbocsátotta,

A Szabad Nép kérésére a XIII. 
kerületi pártbizottság vizsgálatot 
1 oly látott az ügyben. A vizsgálat 
; >rán Surmann elvtárs azt hangoz­
tatta, hogy Schnitter elvtársat, 
mint létszámfelettit kellett elbocsá­
tania. A tények azonban azt mu­
latták, hogy Schnitter elvtárs csak 
azután vált hirtelen Jétszámfelet- 
bvc", amikor napvilágra hozta az 
tizemben lévő bajokat. A vizsgálat 
után az igazgató ígéretet tett, 
hogy Schnitter elvtársat azonnal 
visszaveszik a vállalathoz.

Ez azonban mindezidáig nem 
‘öríént meg. Surmann vállalati 
igazgató az ígérettel csak félre 
akarta vezetni a pártbizottságot. 
Nem vette vissza Schnitter elvtár­
si, ellenkezőleg: külön nyomozást 

indított „múltja“ után, s minden­
áron be akarta bizonyítani, hogy

'Schnitter elvtárssal „bajok van­
nak”, őt az üzembe visszavenni le­
hetetlen,

A Xtlf, kerületi pártbizottság a 
kohó- és gépipari minisztérium il­
letékéé osztályának tudomására 
hozta az ügyet s javasolta Sur­
inam! vállalati igazgató leváltását. 
A minisztérium is vizsgálatot in­
dított az ügyben s ennek vezeté­
sével Kecskés elvtársat bizta meg. 
A vizsgálat ismét megállapította, a 
lényeket. Kecskés elvtárs, a mi­
nisztérium képviselője azonban ar­
ra a minden józan észt megcsúfoló, 
felháborító álláspontra helyezke­
dett: „az az ember — Schnittler 
elvtárs — nem ér annyit, hogy egy 
állalati igazgatót leváltsanak miat. 

"ta.” Ugyanis — és ez az indokolás 
legfclhábodtóbb része: „egy igaz­
gatót nem tudnak úgy nélkülöz­
ni és nem tudnak helyette olyan 
könnyen mást beállítani.”

Az eset után a XIII. kerületi 
pártbizottság január 5-i ülésén ha­
tározatot hozott, hogy Schnitter 
elvtársat azonnali hatállyal vegyék 
vissza munkahelyére és részesítsék 
teljes anyagi és erkölcsi kártérí­
tésben. Ezenkívül javaslatot tett a 
Vili. kerületi pártbizottságnak, — 
ahová a vállalati igazgató párt- 
szervezetileg tartozik, — hogy a 
levelező üldözéséért, a bírálat dur­
va elfojtásáért Surman elvtársat 
állítsák pártfegyelmi elé. Javasol­
ták a kohó és gépipari miniszté­
rium pártszervezetének is, hogy 
Kecskés elvtársat, aki megalkuvó 
magatartásával támogatta a bírá­
lat elfojtását, ugyancsak állítsák 
pártfegyelmi elé.

Szigorú, kemény fclelősségrcvo- 
nást érdemelnek, akik a dolgozók 
igazságos bírálatát elfojtani me­
részelik!

Levelezők hírei

RADIO
VASÁRNAP

KOSSUTI[-RÄDIÖ. 7: Hanglemezek 
Utána: Naptár 7.55: Színházak és mo_ 
£tk műsora, 8: Hírek, 8.30: A Nép­
hadsereg Híradója. í>: Egy falu — egy 
nóta, 8.30: Figaró itt — Figaró ott. — 
Ht.30: Béke és szabadság. 11: Marja- 
11.23: Magyar zenekari muzsika, köz­
ben. 12: Hírek 33: Zenés posta, 13-302 
Hangos Újság, 14: Időjárás és xrízál­
lás jelentés, 14.15: A Magyar Rádió 
hangversenye. 3515; Hírek szerbül, — 
15-30: Magyar tájak dalai, 16: A Szov­
jetunió szocialista mezőgazdasága. 
16.30: Hanglemezek, 17: Egy hét a 
külpolitikában 17.20: Magyar népda­
lok, 17.4P. Kincses Kalendárium, 13 40: 
Hírek németül, 19: A Rádió tánczene.. 
tora játszik. 19-30; Hírek szerbül, — 
20.20: Hangverseny operettkedvelők­
nek. 21.20: Hangképek a vasárnap 
sportjáról. 21.40: Hanglemezek, 22: 
Hírek 22-10: Tánczene, 23-10: Szimfo- 
nikuszene, 24: Hírek, k

PETÖFI-RÁDIÓ. 8: A Rádió népi 
zenekara játszik, 8.30: Falurádió 9: 
Református istentisztelet, 9.30: Unitá­
rius istentiszelet, 10.15: Tanuljunk 
énekszóra oroszul 10.35: Táncdalok, 
ti: Miska bácsi lemezes ládája, 11.30: 
Idegennyelvü vízjelzőszolgálat, 1130: 
Bányászműsor, 12.05: A III. VIT da­
laiból, 12-50: Életünkről, 33: Opera­
részletek. 14: Budapest hangverseny­
termeiből 34.50: Hanglemezek, 15: 
Kérdezz — felelek! 35.20: Virágzik a 
kolhozföld. 35.45: A Tartós békéért, 
népi demokráciáért c. lap ismertetése, 
ifi: A Magyar Rádió ajándékmtisora, 
16-40: Szív küldi szívnek szívesen, 17: 
A Magyar Rádió ajándékmüsora, 17-40 
Tánczene 18.40: Rákóczi. Történelmi 
daljáték, 20.10: Virágcsoport. 21: Hírek 
franciául. 21.30: Az Állami Népi
együttes műsora, 22.10 Banda Ede gór 
donkázik. 23-35: Hanglemezek,

HÉTFŐ
KOSSUTH.RÄDIÖ. 5—0 30: Reggeli 

zenés műsor a munkába induló dol­
gozóknak, közben: 5-30: Hírek, Lap­
szemle 5.55: Vasárnapi sporteredmé­
nyek, 6: Falurádió, 6.45: Hírek, 7: 
Színházak és mozik műsora kb 7-401 
Naptár, 7.45: Külföldi ’apszemle* 7 55: 
Műsorismertetés. fl.30: Műsorzárás 
H.30: Előadás. 12: Hírek. Hangos Új­
ság, 12.30: A Pénzügyőr-zenekar ját­
szik, 13-15: Szórakoztató zene. 15: 
Uttőrő-hiradó. 15.15: Hírek szerbül 
15 30: Szeszler '11 bor oboázik, 15.50:
•Iávorfácska-ág. 18.20: Most légy okos 
Domokos, 16.45: Műsor az úttörők ze­
nei szakköreinek, 17: Hírek. 1710: Da- 
!oij velünk, 17.50; Jó munkáért szép 
muzsikát, 18.40: Hírek németül 19: 
Tánczene. 19.30: Hírek szerbül 20: 
Hangos Újság, 20.40: A begyűjtési 
verseny hírei, 20.45: Egy igaz ember, 
22: Hírek, 22-25: Magyar muzsika — 
2310; Operettrészletek, 24: Hírek.

PETÖFI-RÄDIÖ. 6: Hanglemezek, 
6.45: Jó reggelt, gyerekek! 7.35: Hang 
lemezek, 8.15: Heti zenés kalandá- 
rium 9; Hanglemezek, 9 20: Fiatalok 
muzsikája, 9 40: Orosz nyelvlecke — 
>0: Hírek, 10.10: A Rádió népi zene- 
tora lát**»*. -t; Óvodások műsora.

11.20: Operazene, H.30: Műsorzárás. 
15: Hanglemezek 15.50: Igaz ember 
barátsága, 16 20; Gödöllői Vidák Sán­
dor és zenekara játszik, 17-10: A Bol­
sevik Párt útja, 17-30: Hírek, 17.40: 
A Rádió Népművelési híradója, 18: 
Orosz népdalok, 18.10: Tanuljunk — 
olvassunk! 18.25: Hírek szlovénül, 
18.40: Filmzene 19: Két világ — kőt 
tudomány, 3915: Sportnegyedóra, — 
19-30: Szív küldi szívnek szívesen, — 
19-45: Hanglemezek, 19-55: Hangle­
mez, 21: Hírek franciául, 21.30: Tánc­
zene, 2: Szív küldi szívnek szívesen 
22.20: Magyar népdalok.

Pártoktatás háza 
hírei

Hétfőn délután, fi Arakor „Hogyan 
harcoljanak a középiskolai Disz szer­
vezetek a beiskolázások sikeréért” 
címmel előadás lesz a középiskolai 
DISz titkárok, funkcionáriusok és 
tagok részére. Tartja: Szűcs Gábor 
elvtárs a DISz agil. prop, felelőse.

Kedden délután 6 órakor ,,A vér 
szerepe az ember szervezetében” cím 
mel előadás lesz a pártfunkcionáriul 
sok, párltagolc. tömegszervezeti aktí­
vák részére. Tartja: dr Matkó László 
elvtárs kórbonctani, intézeti tanár.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS vasárnap 
estig: több helyen még havazás és 
havas cső. Élénkebb szél, a hőmér­
séklet csökken. Február 17-én, va­
sárnap a várható napi közép hő­
mérséklet az ország egész területén 
négy Celsius fok alatt lesz.

HANGULATOS hétvégi szórakozást 
nyújt az Arany Bika. Ma este Po­
gány László, a rádióból ismert éne­
kes énekei a Bocskai-teremben. Ma 
délután 5—8-ig ötórai tea lesz a Fe­
hér Szalonban. A közönség kívánsá­
gára az Arany Bika a Fehér Szalon­
ban minden este — péntek kivételé­
vel tánc.

BERETTYÓÚJFALUBAN tanfolyam 
folyik, ahol jelenleg 20 egyén tanul 
írni és olvasni. A tanfolyamok szer­
vezése tovább tart. Az elkövetkező 
hetekben két tanfolyam fog indulni 
25—25 hallgatóval. A tanfolyamok le­
hetővé teszik azok számára a tanu­
lást akiknek a multrendszerbon nem 
volt alkalmuk az írás és olvasást 
megtanulni — írja levelében Kiss 
Béla elvtárs.

JAVULT A DISZ SZERVEZET 
MUNKÁJA Báránd községben — írja 
szerkesztőségünknek Daróczy Zoltán 
úttörő. Megalakult a DISz politikai 
leör, ahol minden kedden este szor­
galmasan tanulnak a fiatalok. Fellen­
dült a sportmunka is, legutóbb a 
Disz fiatalok Püspökladányban vol­
tak sportversenyen és közülük Gy. 
Kiss János a járás öt legjobb asz ta­
ll teniszezői közé került.

VILLAMOSMOTOR TEKERCSELŐ 
TANFOLYAM indul a Gépipari Tech­
nikumban. A tanfolyam hathetes és 
azon minden 18 évet betöltött sze­
mély részt vehet. A tanfolyam elvég­
zéséről a hallgatók vizsgabizonyít­
ványt kapnak. A részvételi díj 120 
forint. Jelentkezni lehet Dimitrov- 
utca 9. szám alatt — írja szerkesztő­
ségünknek Kövér Lajos elvtárs.

BIHARN AGYBA JÓM KÖZSÉGBEN 
megválasztotiák az új MNDSz veze­
tőséget. A választáson megjelent a 
Járási Pártbizottság és az MNDSz 
megyei titkárság kiküldötte. A vá­
lasztó taggyűlésen Bozsányi Lajos né 
ügyvezető számolt be az elmúlt év 
munkájáról, utána megválasztották a 
szervezet új vezetőit — számol be 
szerkesztőségünknek Szívós Fér énen é 
levelezőnk.

RÁKOSI ELVTÁRS SZÜLETÉS­
NAPJÁRA a váncsodi általános isko­
la modellezői egy szép kis repülő­
gép modellt készítettek. A modelle­
zők munkáját segítette a Tanács vég­
rehajtóbizottsága is. aki két hasáb 
fát juttatott nekik. Az úttörők már 
sző végezik a levelet Rákosi elvlárs- 
r.ak és alig várják_ hogy a kis mo­
dell elküldjék számára, — írja szer­
kesztőségünknek Molnár Sándor 
elvtárs.

BEVEZETTÉK A TÍZPERCES 
MOZGALMAT a hajdúnánási iskolá­
ban a pedagógusok. A gyermekek is 
tízperccel hamarabb mennek az isko­
lába és így 0 órakor minden zökke­
nő nélkül foghatnak a tanuláshoz. A 
tanítók a heti 1 órán kívül többszöri 
foglalkozással segítik elő a gyerme­
kek tanulását — írja lapunknak Mi­
hály Sándor igazgató elvtárs.

SPORT
Ma a D. Honvéd játszik Debrecenig sí

Egy hét múlva: bajnoki rajt. A 
debreceni NB II-ős csapatok ma 
utolsó barátságos mérkőzéseket ját­
szók. A helyi együttesek közül a D. 
Honvéd csapata ma Debrecenben 
szerepel. A honvéd együttes ellen­
fele a Szegedi Lokomotív csapata1

le^. A p. Honvéd csapatában «rc- 
két uj játékos is helyet kap. a roéT 
kőzest a Diószegi-úti pályán iais,sv
le ameiyet szombaton letakarnotok a nőtől.

Ma a D. Dózsa Dlógyőrőtt, , r, 
Lokomotív pedig Szolnokon játszik"'

DEBRECEN MAI SPORTMŰSORA 
Labdarúgás

Diószegi-úti pálya, fél 3: D. Honvéd 
—Szegedi Lokomotív barátságos lab­
darúgó mérkőzés. 1 ó: D. Lokomotív 
—D. Kinizsi ifjúsági mérkőzés- 

Birkózás
Szabó Kálmán~utcai tornacsarnok, 

9 ó: Debrecen város ezévi kötött fo­
gási! ifjúsági birkózóbajnokság egész 
napon át 150 indulóval.

ökölvívás
Csokonai Színház, 11 ó: Debrecen— 

Szeged városok közötti ökölvívó mér-

Simonffy-utcai tornacsarnok, ío ó: 
Lokomotív SIC debreceni területi alap 
fokú tornászcsapatbajnoki döntője. 

Röplabda
Diószegi-úti sportcsarnok. Férfi. 10: 

V. Lobogó—Lok III., 10-30: Petőfi II. 
—Haladás II. li: Haladás I—Kinizsi 
Húsos, 11-30: Honvéd II—Hajdúszo­
boszlói Dózsa, 12: Lokomotív II—
Városi Kórház. 12-30: D. Kinizsi—D. 
Dózsa, 13: Szikra I—Hajdúszoboszlói 
Petőfi. 13.30: Jfokomotív I—Szikra II.. 
14: DMTSE—D. Vasas, 14.30: Építők 
—Honvéd I. — Női. 15: Meteor III— 
Meteor I. 15.25: DMTSE—Szikra. 15 50: 
Dózsa—Haladás II.. 16-15; Meteor II— 
Vörös Lobogó. 16.40: Haladás I—Loko­
motív II., 17.30: Dózsa—Szikra 17.55: 
DMTSE—Haladás I.

A VI. TÉLI OLIMPIAI JÁTÉKOK 
HÍREI

A jégkor o'ngbajnokság első forduló•• 
jónak eredményei Csehszlovákia—Len 
gyelország S:2, USA—Norvégia 3:2 
Svédország—Finnország 9i2 Kanada— 
Ny ugat.Németország 15: l.

Szombaton, délután az 50fí méteres 
gyorskorcsolyázóbajnokságot bonyolí­
tották le. Olimpiai bajnok Henay 
(USA) lett 43.2 mp-cel. A magyar 
Merényi 46.7-tel a 32. helyen végzett.

A férfi lesiklóbajnokságoi is tegnap 
bonyolították le. Ebben a számban 
Z. Colo (olasz) győzött.

zóny legjobbja), Oláh, Galla Haldí,
^ Debrecen—Budapest 22.-j2 ' fS;S), ^ 
Férfi, v: Kocsis. Debrecen: Horváth 
— Kocsis, Peskő — Kiss G. Nagy 
Schwajda, csere: Kacsa, örsy, Takács 
Mészáros. Szünet utáni ötletes csa- 
tárjátékkal győzött Debrecen csapata 
G: Kiss 6, Kovács 5, Takács 5, 
Schwajda 3 Peskő 2, G. Nagy.
Kiss, Takács. Peskó, Kovács.

RÖVID sporthírek
Debrecen ökölvívó válogatottja ma' 

a következő csapattal veszt te) 6 
küzdelmet Szeged válogatottja ellen; 
Fejes, Müller Aradi, Dobó, Bitó, 
Babits, Fábián, Prokopp, Molnár. 
Erdűdi vagy Szél. — Püspökladányban 
járási asztalitenisz verseny volt a 
falusi sportkörök 20 versenyzőt indí­
tottak. Eredmény. férfi egyes: 1. 
Gazdag (Blhamagybajom), 2. 
(Bihamagybajom). 3. Csukás (Kába) 
— Az összes működő kézilabda játék- 
vezetők hétfőn este 7 órakor a* 
MTSB helyiségében jelenjenek meg

OLVASÓKÖRT alakítottunk Be­
rettyóújfaluban — értesít bennünket 
Adomán József ifi. — Most ,-lö év a 
f egyházban című könyvet vesszük 
át az olvasókörön, ahova a fiatalok 
örömmel járnak.

JÓ JÁTÉKKAL GYŐZÖTT 
DEBRECEN FÉRFI ÉS NŐI 

VÁLOGATOTTJA

Szombaton este nagy érdeklődés 
mellett játszották le a Diószegi-úti 
sportcsarnokban a Debrecen—Buda­
pest férfi és női kézilabda mérkő­
zést. Mindkét találkozót jó játékkal 
a debreceniek nyerték. Eredmények.

Debrecen—Budapest 7:3 (6:1), Női. 
v: Kiss. Debrecen: Galla — Mák. 
Oláh — Nyíri Hajdú, Szegő. Már az 
első félidőben bebiztosította győz el 
mét a debreceni válogatott. G: Mák 
4, Hajdú, 2. Nyiri. Jók: Mák (a me-

SZÍNHÁZI MŰSOR:
Ma fél 4-kor és fél 8-kor: Szibéria 

rapszódia. Uj ember kovácsa: kedd er 
8-kor Sztaniszlavszkij-bériet szerdán 
6-kor: Puskin-bérlet.

MOZIK MŰSORA:
BÉKE: Délelőtt 9 órakor: Hol volt 

hol nem volt. Délelőtt U érakot 
Komoróczi György előadásában: Ju­
goszlávia a Tito banda rabságában, 
filmen: Találkozás az Elbán 1 forin­
tos helyárakkal. Délután 2, 4 s, % éi 
hétfőn 4. 6. 8 órakor: Hol volt, hói 
nem volt. Uj színes, szovjet mese­
film.

VÍG: Délelőtt 9 órakor: Találkozás 
az Elbán. Délelőtt 11 órakor: Hol volt 
hol nem volt 3 forintos helyárakkal 
Délután 2, 4. 6 8 és hétfőn délután 
4. 6, 8 órakor: Nagy koncert, Szir.es 
zenés, szovjet film.

METEOR: Délelőtt 10 órakor: Ta­
lálkozás az Elbán 1 forintos hely­
árakkal. Délután 3 5,7 órakor: Ezer 
arcú hős. Szovjet film. Hétfőn dél. 
után 3, 5, 7 órakor: Hol volt, ho! 
nem volt- Szovjet mesefilm.

néplap
A Magyar Dolgozók Pártja Haldű- 

Btharmegyei Pártbizottságának lapja 
Felelős szerkesztő:

KAPUSI ERZSÉBET 
Felelős kiadó:

BARCZI GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen. Bajcsy-Zsilinszky-u. 3.
Telefon: 42-54. és 43-40 

Levelezési rovat telefonja: 34-07. 
Kiadóhivatal: Vöröshadsereg útja IS. 

* Telefon: 30-01. 
».Szabadság“ lapnyomda 

Debrecen. Bajcsy-Zsillnszky-u 1 
Telefon: 32-06,

HÁLÓSZOBA bűtor fes­
tett új eladó, Szent Arrna- 
u. 27.

KONYHABÚTOR kisebb 
méretű, komplett eladó, 
Hatvan u. 47.

ZONGORA Sting 11 gyárt 
mányú és egy íróasztal 
eladó, Vendég u. 26.

NÉGY darab hathónapos 
sertés eladó, Apafi u. 159.

INZULIN olcsón eladó, 
Marx Károly u. 24.

TEBAMINAL, illetve Pás 
van eladó, Homok u. 47.

HÁZRÉSZ azonnal be 
költözhető lakással eladó; 
ugyanott rollós ajtó fa­
anyag. Leiningen u. 17.

PRIMA 150 kg-os alig 
használt mérleg eladó, — 
Hatvan u. 59. Keresztépü­
let.

HÁLÓSZOBA kaukázusi 
dió eladó, Mónus Illés u. 
2., III. emelet 3.

ELCSERÉLEM Szabad­
ság-telepen lévő egy szoba 
konyha jószágtartásos la­
kásomat belvárosi hason­
lóval. Szép u. 9.

KÖZÉPMÉRETŰ Kalor- 
kályha eladó Rigó u. 52- 
Vágóhidnál,

ELCSERÉLNÉM szoba 
konyhás lakásomat belvá­
rosban hasonlóval. Érdek­
lődni István út 60/a.

NAGYTELJESÍTMÉ­
NYŰ világvevő és kisebb 
világvevő rádió eladó, — 
Apafi 18/b.

3-f2 zenegépes rádió el­
adó, Kinizsi ti. 71.

MODERN festett háló­
szobabútor eladó, Csapó. 
74. sz.

VEZETÖKÖNYVELÖT 
keres a pallagpuszlai kísér 
lett gazdaság. Jelentkezés 
11—12 óra között a hely-
rafnm, ATI

ZONGORA olcsón eladó 
Kuruc u. 33. Érdeklődni 
bármikor.

ELADÓ 42-es birg éri egy 
csillár, két karikás g’ázre. 
zsó, Széchenyi u. 55. Mar 
kovicsné.

SILÉCEK, 38-as sícipő, 
függönyök, függöny tartók 
menyasszonyi ruha eladó, 
Dimitrov u. 2. Szabó.

ELADÓ női anker kar­
óra, ebédlőszekrény, két­
ágú létra. Singer varrógép 
férfi télikabát. Vár u. 8 

MISKOLCI lakásomat 
két szoba összkomfortost 
elcserélem debreceni kli­
nikához közeli hasonló la­
kással, Vétel is lehetséges. 
Érdeklődni: Debrecen Gyér 
mekklinika.

EREDETI Singer varró­
gép Central bobín. príma 
állapotban eladó. Nem 
süllyesztés. Ha.jdúhadház, 
Tompa Mihály utca 12.

ELCSERÉLEM kis szoba 
kiskonyhás lakásom kör­
nyéken. Csapó u. 21. sz.

ANYA birkák, répadará­
ló új szekér rúddal hám­
fák eladók, Sztálin krt 14.
. ONDÓD Fáy dűlőben 3 
es fél hold szántó bérbe­
adó, Bővebbet Apafi 129.

SARJU széna 40—45 q 
kisebb tételekben is eladó 
Bajcsy-Zsilinszky u. GO.

MONOSTORRALYÍ út 3- 
es a Hunyadi u. l. szám 
alatti keltető Állomásokon 
naposcsibe eladások feb­
ruár 20-tól megkezdődnek. 
Előjegyzéseket már lehet 
bejelenteni mindkét Kel­
tető állomáson, Vezetőség.

Ä ÁH
NÉGYLÁMPAS világvevö 

szuper rádió eladó Kálvin 
tér 3., 2- ajtó.

REKAMIÉK, sezlonok. 
kárpitozott székek olcsón, 
eladók Péterit a 56. Gyuv- 
gy evils.

ELADÓ egy világvevő 
rádió. Kühne-féle tengeri- 
daráló. Homok u, 38.

ELCSERÉLEM nagylel­
kű kis családi házamat 
nagyobb családi házért. 
Szoboszlai út 6.

ELADÓ sámsoni Kulcsár 
kertben egy.szoba konyha, 
istálló, borház. 1900 négy 
szögül szőlővel, közte gyü­
mölcsfával, Jókai u. l/a.

ELADÓ kátszoba kon S'- 
hás lakás azonnali beköl­
tözéssel Dévai u. 9.

FEHÉR mély gyermek­
kocsi kifogástalan állapot 
ban eladó, Böszörményi 
Út 38.

ELADÓ egy telepes rá­
dió Szepes 58., Szováti úti 
iskolánál.

EKRÜSZINU horgolt 
140xM0 asztalterítő és egv 
dupla ágy terít ő eladó Mes- 
ter.u. 1. sz.

MAGASNYOMÁSÚ per­
metező, gyermekágy, üz­
letberendezés asztalosnál 
is eladó, Honti u. 24/b.

ISTÁLLÖTRA GYA ki­
hordva eladó Gyöngyvi­
rág u. 7.

ELADÓ 2 darab dupla- 
szárnyas 150-szcv 80-as 
használt ablak Csuka u.
7.. Vágóhidnál.

NAGY utcai szoba kony­
ha. speizos, víz, gáz bent 
van sertés tartás van ki­
sebbel elcserélem, Széche­
nyi u. 48.

EGY világvevő rádió el­
adó. Bocskai tér 5., ieg 
hátul.

EGY fehér mély gyer­
mekkocsi eladó, Baros * u.
14.. fi. ajtó.

JÓKARBAN lévő fehér 
gyermekkádat keresek — 
Egymalom u. 4.
. PERFEKT gép- és gyors- 
írónőt felveszünk. Hajdú- 
megyei Téglagyári Egyesit, 
lés, Dimitrov u, 1,

I NAGY Singer varrógép 
eladó. Agárdi u. 19. 1. aj. 
tó.

ELADÓ egy 16 után 
való féderes kocsi tej, 
vagy hússzállításra alkal­
mas, Nyugati u. 38.

KÉTSZOBÁS komfortos 
lakásomat Poroszlay-út kör 
nyékére elcserélném ki­
sebbért, Géphimzéshez al­
katrész eladó. Barna u. -1

PÁSZKA egész és tör­
melék kapható. pászka- 
vzernben, Reáliskola utca 
3 , kaputól 7. ablaknál.

ELADÓ kredenc, ru'na- 
szekrény. művészi olajlen 
pék, Hatvan u. 4. kapu 
alatt jobbra.

MELEGAGYI ablakokat 
keres megvételre vagy bei­
be a Tangazdaság. Debre­
cen, Böszörményi út 62. sz.

AH
A TISZÁNTÚLI Épület 

anyagfuvarozó vállala' 
rakodómunkásokat kere.-. 
Salétrom u. 6. AH

A Hajdú-Biharmcgyel Ké 
ményseprő Vállalat női és 
férfi munkaerőt keres ké. 
ményseprő átképződnek 
helyi és vidéki viszonylat 
ban. Jelen kezes február 
hó 22-ig a Debrecen, Tí­
már u. 31. sz. alatti köz­
pontban. AU

DEBRECENT víz. Csator­
na. Gáz, Központifütés 
Szerelő és Javító Vállalat 
vízvezetékszerelő szak­
munkásokat azonnal fel­
vesz Jelentkezés- Tímár
U. 6. SZ. ÁH

KOSÁRFONÁSBAN gya 
korlotf dolgozókat felvesz 
a Debreceni Háziipari Sző 
vetkezet, Kálvin-tér 2.

ÁH
ÁLLAMI Vállalat szelle­

mi férfi és női dolgozókat 
keres Jelentkezés február 
18-án délelőtt Hatvan u- 1» 
se. I- emelet* *0

M
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Hétfőn este aj
barátsági, cgyüttJ 
c önös scgviyuvil 
aláírásának négy] 
ján ünnepi disz« 
ben nyílt m< i j 
Magyar-Szovjet ij 
ja. j

Az elnökség asl 
helyet népünk 3 
Jiagy Sztálin írül 
nílványa, Rákosii 
Ott üllek Őröl 
Mihály, Révai 
és a Magyar I'j 
Rolilikai Rizottsij 
tagja, Rónai Sáij 
Népköztársaság I 
nak elnöke. Unj 
niszlertanács élni 
szeljov elvi ars. j 
magyarországi ni 
MSZRH-ra M - 
kezeit szovjet uj 
élükön Konszlml 
Szkrjabin civ aij 
akadémikussal. I 
Legfelső Tanácsi 

A magyar és j 
unsz elhangzása ] 
renc íöldmíiwle-j 
a Magyar-Szovjet 
ke nyitotta meg I 

Erdei Evi eiir | 
ulán Darvas .ló/l 
ügyi miniszter I 
beszédet.
Davvas Józkj 

ünnepi I
— Ma van néJ 

nak, hogy a haj 
la Szovjetunió éj 
kratikus Magyar! 
han, a szabad vj 
rosában alán-iák] 
két nép közti; i i l] 
működési és 1:1 
nyújtási egyezniI 

— A mi népüng 
mokralikus orszf 
vei ezelőtt egy j 
lommal kötött ej
jes kölcsönösség| 
a haladás erőit lj 
ban és amely épl 
hclctlen.

— A szovjet i;| 
nép barátsága ml 
zodéssel kezdődé 
legjobb hazaiia 
iák, mindenekéi, 
társ révén már 
amikor országún! 
eió táborában 
csételődölt met 
szovjet csapatok! 
népünket. De a )| 
működési és 
nynjlási eg\ vzn | 
sabbá, még en . 
bonthatatlanabbál 
szagot, a két i| 
kapcsokat.

;— Ez a szerzői 
'ni számunkra, if 
J>adsága, íiiggci 
biztosi lot t, mert 
masabb országa 
szabadságának éj 
nek támasza, 
mellettünk. Ez 
jelenti a mi szán! 
szel vagyunk eg\| 
lagtábornak, ami 
lista fenevadak <1 
a népek szabadsL 
-z az egyezmén* 

lette azokat, a tel


